

## EN EL DEPARTAMENTO DE HACIENDA

### Los ministros se reunieron en Consejo, que fué político, acordándose el plan a seguir por el Gobierno.—Una de las primeras medidas será la reforma de la Segunda enseñanza, a implantar el próximo curso

#### A la entrada

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar al ministerio de Hacienda los ministros, al objeto de celebrar el Consejo ordinario como viernes.

El primero en llegar fué el ministro de Instrucción pública, que al ser saludado por los informadores, les dijo:

—Estoy muy satisfecho de la labor del Consejo superior de Instrucción pública, que viene dando tantas pruebas de actividad y rapidez, pues ya me entregó el anteproyecto para la adaptación del plan de estudios del bachillerato en el próximo curso.

Como conozco la impaciencia que sienten los claustros por conocer este plan, tengo el propósito de presentarlo hoy mismo al Consejo de ministros para que lo examinen y den su conformidad, si lo creen conveniente.

Lerroux fué el segundo en llegar, y a los periodistas que se le acercaron les dijo que solo llevaba cosas de trámite, sin importancia informativa.

#### AZAÑA VA SIN CARTERA

Cuando llegó el ministro de la Guerra, que lo hizo al poco tiempo de despedirse el señor Lerroux, dijo a los informadores que no llevaba nada.

—Por no llevar, no llevo ni cartera—dijo.

#### MANIFESTACIONES DE ALCALÁ ZAMORA

Al llegar el Presidente del Consejo rodearon los periodistas, y el señor Alcalá Zamora, como siempre, se puso a hablar con ellos.

#### —¿Comentarios?, pocos—dijo.

Luego refirióse a la sesión parlamentaria del día anterior de la que dijo había sido de más contenido que específica, aunque también lo fué bastante.

El Congreso correspondió con su entusiasmo y su gran patriotismo y esa fué la principal característica.

Imperaron dos sentimientos, principalmente la gran solidaridad de pensamiento en cuanto a la unidad, pues si bien hay elementos regionalistas, puede entenderse que lo son más en sentido de constituir un Poder fuerte e incontestable.

El otro aspecto fué la característica presentada por el debate, pues se trató de orden público, y de los problemas de Andalucía y de Cataluña, con la particularidad de que solo se invirtió dos días en él, a pesar de haber tomado parte más de veinte representantes.

Otro aspecto que merece destacar y comentar, es el espíritu de disciplina, pues el jefe del Gobierno solo podía imponerla en un cinco por ciento de diputados.

Esto demostrará a los cuenta corrientistas, y alarmistas, que no tienen motivo alguno de alarma, y que la República ha quedado consolidada.

Hay que tener confianza en la labor que realice el Gobierno, y hay que destacar a del ministro de Hacienda que es verdaderamente admirable.

El Gobierno se propone castigar como se merece a los que propalan noticias falsas o se dedican a alarmar.

#### A la salida

Antes de terminarse la reunión ministerial salieron los ministros de Hacienda y de Justicia con el nuevo Fiscal general de la República.

El ministro de Justicia, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—¿Ustedes no conocen al nuevo fiscal? Pues aquí lo tienen.

El fiscal entonces habló con los informadores y dijo:

—Me han confiado ese cargo, y por cierto que me causó gran extrañeza y me tiene muy alarmado.

Yo nada soy, y no es falsa modestia, sino que el cargo es muy grande y yo estoy muy empujado. Ya hablaremos, termino diciendo.

Volvió después Fernando de los Ríos a dirigirse a los periodistas, para añadir:

—Como ustedes no le conocen, les diré que se llama don José Franchi Roca, que es relator de la Audiencia de la Coruña y diputado por Canarias.

Es persona de gran cultura y de los mayores prestigios políticos e intelectuales, habiéndose consagrado toda su vida a las luchas políticas y al servicio de la República. Es federal.

Cuando comenzó a prepararse la propaganda electoral, me visitaron elementos de las Canarias para hablarme del señor Franchi y decirme que al presentarle como candidato esperaban que se les diese las mayores facilidades para hacer la propaganda.

Aquí lo tienen ustedes triunfante y ocupando hoy el cargo que merece su personalidad.

#### DICE EL PRESIDENTE

El primero en salir, después de los dos ministros citados, fué el Presidente, que dijo a los informadores:

—El retraso en la salida del Consejo es culpa mía, por haberme detenido en dar cuenta de la nota en la que recojo el plan de trabajo para el futuro del Gobierno.

#### EL PLAN DE TRABAJO

Hemos decidido dividirlo en tres partes. La primera de carácter pedagógico, a fin de estudiar sus soluciones. Se encargarán de ella don Marcelino Domingo y don Fernando de los Ríos.

La parte económica estará a cargo de don Indalecio Prieto y de don Nicolau D'Oliver.

La social correrá por cuenta del señor Largo Caballero y mía, que nos entendemos muy bien.

Pensamos comenzar el domingo nuestro trabajo en mi finca de Miraflores, en donde nuestras familias pasarán el día juntas.

#### EL LICENCIAMIENTO DE LOS CUOTAS

Al señor Azaña le preguntaron los periodistas:

—¿Cuándo comienza el licenciamiento de los soldados de cuota?

—No lo sé—contestó el ministro de la Guerra.—Supongo que cuando les corresponda reglamentariamente, y eso es el día primero de Agosto.

#### CONFERENCIA DE LAS MINAS

El señor Largo Caballero dijo que mañana llevaría a la "Gaceta" la convocatoria de la Conferencia minera, que no será de la hulla solamente, sino de todas las explotaciones del subsuelo.

Habló de la nota del Gobierno y de la futura excursión de éste a San Sebastián para conmemorar el pacto, diciendo que irían el día 15 y que permanecerían en la capital donostiarra hasta el día 18.

#### La referencia del Consejo

Dió la nota oficiosa del Consejo el ministro de Instrucción.

Es como sigue:  
Presidencia.—El jefe del Gobierno puntualizó las normas que han de seguirse en adelante por el Gobierno y propuso ajustar la acción de éste a los propósitos legislativos, acordándose repartir el trabajo en la siguiente forma: Pedagogía, Cuestión social, Reforma agraria y Presupuestos.

Los ministros de Fomento, Comunicaciones, Marina y Hacienda estudiarán los contratos y monopolios implantados por la Dictadura, resolviendo lo que proceda.

Se han resuelto cuatro competencias a favor del Alto Comisario de Marruecos.

#### LA DIMISION DE OSSORIO Y GALLARDO.—LE SUSTITUIRA EL SEÑOR POSADA

El Consejo, vista la insistencia del señor Ossorio y Gallardo en presentar su dimisión como presidente de la Comisión Jurídico Asesora, acordó aceptársela y nombrar, para sustituirle, a don Adolfo Posada, catedrático de la Central.

Se nombró Fiscal general de la República a don José Franchi Roca, persona de amplios prestigios políticos e intelectuales.

Pasa el señor Elola, a propuesta de la Sala, a ser magistrado del Tribunal Supremo.

Se dió cuenta de un proyecto de Ley que será elevado al Parlamento.

#### FOMENTO

Se acordó reconocer a los guardias forestales como funcionarios públicos, reconociéndoles los servicios

### Ampliación a la referencia oficial

La reunión ministerial de esta mañana tuvo, a pesar de los numerosos expedientes aprobados, un especial y marcado carácter político.

El Gobierno examinó ampliamente la situación política, como consecuencia de los debates habidos en la Cámara y la ratificación de poderes al Gobierno provisional, planteándole la necesidad de fijar normas de trabajo en esta segunda etapa, hasta la aprobación de la Constitución y formación de un nuevo Gobierno. Por eso se ha constituido la ponencia de que en otro lugar se hace mención.

En cuanto a la reforma de Instrucción, se orientará en el sentido de llevar a la práctica, previa la aprobación de las Cortes, aquellas modificaciones sustanciales que se consideran necesarias en la Segunda Enseñanza y elemental, teniendo como norma principal la incorporación de elementos jóvenes a la realización de la obra de cultura que oficialmente ha de desarrollarse

#### DICE EL MINISTRO DE ESTADO

## ¿Se confirma la abdicación de Alfonso de Borbón?

Madrid.—El "Heraldo" de hoy, publica una información referente a una entrevista celebrada por el redactor don Luis Armifián con el ministro de Estado.

El periodista dijo que tenía noticias de que en una boda celebrada recientemente en Neully, y a la que concurrieron numerosos aristócratas españoles, el duque de Alba había citado a éstos para una reunión en el Hotel Maurice, de París.

Se celebró dicha reunión, a la que concurrieron 38 aristócratas, presidiendo el duque de Alba.

Este les hizo saber que el Señor

cios prestados hasta ahora, a los efectos de derechos pasivos.

Se concede a los ingenieros agrónomos forestales, las atribuciones que les habían sido quitadas por la Dictadura.

#### GOBERNACION

Disponiendo que las nuevas elecciones para diputados a Cortes en Lugo, se celebren el día 3 de Agosto.

Idem que el plazo de tres meses que se había dado al Consejo del Patronato de las Hurdes para dar cuenta de la labor realizada y del plan en proyecto, se amplíe hasta cinco.

Dando normas para el funcionamiento de los Institutos de Higiene provinciales.

#### COMUNICACIONES

Se modifica el escalafón de los auxiliares femeninos del Cuerpo de Telégrafos, y se dispone que sigan usándose los sellos de Correos actuales, hasta su total agotamiento.

Regulando la venta y circulación de los trigos nacionales.

#### INSTRUCCION

Dando el nombre de Giner de los Ríos al Instituto Femenino de Barcelona, y el de Pérez Galdós, al Instituto de Segunda Enseñanza de Las Palmas.

Concediendo a los catedráticos que habían pedido la excedencia con arreglo a las disposiciones del decreto de 1921, el derecho a asistir, sin instancia, al concurso de traslados.

Nombrando director honorario del Museo de Arte Moderno, a don Mariano Benlliure, y nombrando vocal del mismo al señor Suñer.

Disponiendo que cese en el cargo de delegado del Gobierno en dicho Museo, el señor Chicharro.

Admitiendo la dimisión de director del mencionado Museo, a don Ricardo Gutiérrez Abascal, y nombrando para sustituirle a don Antonio Menéndez.

Admitiendo la dimisión de vocal del Consejo del Museo de Arte Moderno, a don Luis de Tapia.

## LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO

### Indalecio Prieto declara que van a estudiar los contratos de la Telefónica, Petróleos, Saltos del Alberche y otros

Madrid.—El ministro de Hacienda, hablando con los informadores en el Congreso, dijo que lo más interesante de la reunión ministerial celebrada esta mañana había sido el discurso del Presidente dando cuenta de la labor a seguir después de la ratificación de poderes.

También se fijó el programa de estancia en San Sebastián con motivo de la conmemoración del pacto.

El Gobierno, con esta ocasión, se propone visitar Alava, Guipúzcoa y Vizcaya. En los actos oficiales participará la escuadra y la aviación.

El día 16 se reunirán todos los ministros en Bilbao, en cuyas aguas se concentrarán los buques más rápidos de la escuadra. Los más pesados se trasladarán a San Sebastián.

Parte del Gobierno pernoctará en un buque de la escuadra, la que zarpará en la mañana del día 17 para San Sebastián.

Desembarcarán a las ocho o diez de la mañana, previa revista de las unidades navales.

En San Sebastián se celebrarán diversos actos cuyo programa corre a cargo de las autoridades provinciales y municipales.

Para ultimar detalles relativos a la estancia en Bilbao, quedé designado

yo—dijo el señor Prieto—, juntamente con el Presidente del Consejo.

Con referencia al nombramiento de una ponencia formada por los ministros de Fomento, Comunicaciones, Hacienda y Marina, dijo que estudiara, para llevar a las Cortes, un proyecto de ley facultando al Gobierno para la anulación, modificación, revisión y delimitación de los contratos de exclusiva llevados a cabo por la Dictadura.

Los cuatro ministros se reunirán mañana en el ministerio de Hacienda, a las diez.

Entre los contratos a estudiar, están los de la Telefónica, Petróleos, Trasatlántica, Transmediterránea, Saltos de Alberche y otros.

La ponencia dará unidad a los estudios hechos particularmente por cada ministerio.

Ahora el Gobierno se propone continuar los trabajos comprendidos dentro del programa mínimo que el Comité revolucionario tenía preparado.

Refiriéndose a lo tratado sobre el problema económico, dijo que era muy probable se fuera al asesoramiento de personas técnicas, no sólo nacionales, sino extranjeras, entre ellas de León Plum y Aouriol. Este llegará a Madrid hacia el día 10 de Agosto.

## LA ACCION DE LOS PISTOLEROS

### Seis desconocidos entran, arma en mano, en la Sucursal del Banco Urquijo de Tarrasa, apoderándose de ciento setenta mil pesetas

#### UN ATRACO

Barcelona.—Desde Manresa comunican que un grupo de pistoleros dió un golpe en la sucursal del Banco Urquijo, logrando apoderarse de cien mil pesetas.

La Guardia civil persigue a los asaltantes, pero hasta ahora no se sabe que se haya practicado detención alguna.

#### INTERESANTES DETALLES

Manresa.—Se conocen detalles del atraco en el Banco Urquijo.

A las nueve de la mañana, cuando apenas había unos minutos que acababan de abrir las oficinas, se presentó un individuo desconocido que pidió cambiar un billete de 25 pesetas.

Cuando el cajero se disponía a entregar el cambio entraron cinco individuos más que pistola en mano obligaron a los empleados a levantar los brazos y permanecer indefensos.

Dos de los asaltantes se situaron en la puerta protegiendo la retirada y sin dejar ni un momento de apuntar. Mientras, los demás recogían de un cajón varios fajos de billetes y otro se apoderaba de un saquito con monedas de plata.

Parece ser que uno de los empleados hizo un ligero movimiento y el

pistolero que lo encañonaba, le dijo: —Como se vuelva a mover lo dejo en el sitio.

Una vez recogido el dinero, y siempre apuntando, salieron todos y ocupando un automóvil desaparecieron.

Se ha sabido que antes de estar en el Banco Urquijo intentaron dar el golpe en el Banco Comercial, pero cuando uno de los desconocidos entró a cambiar el billete de 25 pesetas, advirtió la presencia de una pareja de la Guardia civil que estaba protegiendo a los encargados de una fábrica que habían ido a recoger dinero para pagar a los obreros.

La presencia de los guardia les hizo desistir de momento y cambiar de Banco.

Lo robado en el Banco Urquijo se dió en los primeros momentos que ascendía a cien mil pesetas, pero parece ser son ciento setenta mil.

Una persona ha manifestado que vió llegar un automóvil con seis desconocidos, ninguno de los cuales es de Manresa.

Se supone que tenían preparado otro coche en el que han huido.

La Guardia civil y el Juzgado practican diligencias, pero por el momento no hay detenciones.

#### Los sellos de entrega

### Para el franqueo de las cartas

Madrid.—Se ha dispuesto que continúen utilizándose los sellos de entrega de las cartas hasta que se agoten las existencias que de ellos hay en almacén.

#### En la Facultad de Medicina

### Marañón se posesiona de su cátedra

Madrid.—Esta mañana se ha posesionado de la cátedra de Endocrinología, recientemente creada, el doctor Marañón.

Al acto asistieron el rector y el decano de la Facultad de Medicina

terminado su narración, que el ministro de Estado escuchó sin interrumpir, el señor Lerroux sonrió, y a preguntas del informador, dijo: —La abdicación está firmada hace tiempo; ahora que no la han hecho pública todavía, porque no conviene a sus proyectos.

#### Viajero ilustre

### El general López Ochoa se marcha al extranjero

Barcelona.—Dentro de muy pocos días y en un barco del cual tiene ya tomados los pasaportes, saldrá para el extranjero el general López Ochoa, acompañado de su hija.

#### LEA USTED:

### "La Voz de Asturias"

Una vez que el periodista hubo

LAS CORTES CONSTITUYENTES

La sesión de ayer fué muy breve y el señor Alcalá Zamora dió lectura a varios decretos que han de adquirir carácter de leyes.—Se retira una proposición de la minoría catalana que afectaba a la cuestión social

A las seis menos cuarto se abre la sesión, que preside el señor Besteiro.

En el banco azul se encuentran los señores Alcalá Zamora, Lerroux, de los Ríos, Largo Caballero y Martínez Barrios.

Se abre el período de ruegos y preguntas.

El señor FIGUEROA se interesa porque cuanto antes se reanuden las obras de riego que afectan al pantano de Lorca.

El señor ALCALÁ ZAMORA sube a la tribuna y lee un proyecto para dar fuerza de ley a varios decretos dictados por la Presidencia durante el período de actuación del Gobierno provisional sin Cortes.

El señor ROYO VILLANOVA pregunta si va a seguirse el mismo camino con los demás decretos dictados por los otros departamentos.

El señor ALCALÁ ZAMORA dice que cada ministro traerá otro proyecto dando fuerza de ley a las disposiciones de sus respectivos ministerios a las que se les quiera dar esa categoría.

Promete el cargo otro diputado.

El PRESIDENTE de la Cámara dice que el Reglamento ha omitido consignar entre las comisiones permanentes, una de tanta importancia como la de actas.

Propone que continúe la Comisión que ha venido actuando hasta la constitución definitiva de las Cortes.

Un diputado de la minoría gallega se queja de que su grupo no tiene representación en él y pide que se les conceda un puesto.

El señor BESTEIRO dice que lo que acaba de expresar el diputado gallego supone una dificultad casi insuperable para la propuesta que acaba de hacer a la Cámara. En vista de ello seguirá el procedimiento ordinario y la Comisión será designada en una de las próximas sesiones.

Se procede a la elección de las personas que han de formar las Co-

misiones de los distintos ministerios de régimen interior y de examen de cuentas.

Por aclamación se eligen los miembros de la Comisión de responsabilidades.

El señor BESTEIRO, dice que se ha presentado a la Cámara una proposición incidental de carácter urgentísimo y con arreglo a la ley va a discutirse primero si procede que sea tomada en consideración.

Un secretario lee la proposición, en la que se pide a la Cámara proceda a formar una comisión especial de veintidós diputados para que en el plazo más breve procedan a la formación de un proyecto de ley referente a la constitución de Asociaciones Obreras, derecho a la huelga y procedimiento de arbitraje.

El señor LLUHI dice a la Cámara que el proyecto en cuestión ha sido engendrado en el hecho de que en el debate del miércoles último se afirmó que la cuestión social se presentaba grave en Barcelona. Y, el orador, entiende que debe procederse urgentemente a la renovación de las leyes vigentes.

El señor ALCALÁ ZAMORA se levanta para advertir que tiene la fórmula que se propone algo de coacción. No se debe olvidar que hay una Comisión permanente de Trabajo y si se trata de sustraerla del conocimiento en lo que se refiere a las huelgas, derechos de asociación, conciliación y arbitraje, quedará anulado de hecho el contenido de su misión.

Para subsanar esto, estima más oportuno que la proposición de que se habla base a la Comisión de Trabajo, a fin de que ésta redacte un proyecto que se someterá a la discusión de la Cámara.

El señor LLUHI anuncia que en vista de las manifestaciones del jefe de Gobierno retira la proposición.

Se fija el orden del día para la sesión del martes y se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

felicitación, que extendía al Gobierno, la hacía como embajador, como francés y como republicano.

Agregó el ministro que una vez ratificados los Poderes, había dirigido una circular a las Embajadas, dándoles cuenta de este hecho, y que en su poder obraban ya algunas contestaciones, en las cuales se expresaba la satisfacción de varios países extranjeros por la continuación del actual Gobierno.

COMPANYNS COMENTA EL DISCURSO DE ORTEGA Y GASSET

El señor Companyns comentó hoy ante los periodistas el discurso pronunciado ayer por Ortega y Gasset, y tras de elogiarlo cumplidamente, dijo:

—Pero ha cometido conmigo dos injusticias: una dedicándome párrafos brillantes que me elevaron a una altura insospechada; otra la insinuación de que yo, con mis intervenciones, localicé el debate en la política catalana, cuando todos saben que quien esto hizo fué, precisamente, el ministro de la Gobernación, pero de todos modos agradezco los elogios.

Terminó diciendo que mañana marchará a Barcelona, de donde piensa regresar el próximo miércoles.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

Terminada la sesión, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas, a los que dijo:

—Ya habrán ustedes visto que la sesión de esta tarde fué tranquila y breve, aunque no exenta de interés.

Para la sesión del martes hay anunciada una interpelación al ministro de Economía y varios diputados tienen pedida la palabra para ruegos y preguntas.

Añadió que la reunión celebrada por los jefes de minoría careció de importancia, limitándose solo a un cambio de impresiones para subsanar un error cometido en el nombramiento de vocales de las Comisiones.

Teatro del Principado

Hoy  
A las 7 y media A las 10 y media  
BUTACA UNA PESETA  
Reestreno de la magnífica producción sonora

Un plato a la americana  
La mejor película de Janet Gaynor y Charles Farrell

Mañana: «DELKATessen»  
la película más divertida y simpática del año

conocido por la minoría será presentado a la Cámara.

PROPÓSITOS DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Justicia, una vez que se ponga a discusión el título de la Constitución relativo a las relaciones de la Iglesia y el Estado, propondrá el nombramiento de una comisión que entienda en el estudio de un proyecto de Ley relativo al derecho de reunión.

También propondrá que con la discusión del proyecto de Constitución se simultaneen algunos otros que se pueden considerar de carácter complementaria. Entre ellos está el de la reforma judicial, que tiene en cartera.

EN SITUACION DE DISPONIBLES FORZOSOS

El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo que en vista de su designación para diputados de las Cortes Constituyentes y en analogía con lo que para estos casos se hizo por la circular de 4 de Julio de 1898, se declaren en situación de disponibles forzosos con residencia en Madrid, al capitán de Infantería don Federico Fernández Castillejos, al comandante de Infantería don

RAMÓN FRANCO BAAMONDE, al comandante de Infantería don Manuel Muñoz Martínez y al capitán de Artillería don Pedro Romero Ramírez.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ELABORAN UN PROYECTO DE CONSTITUCION

La minoría radical socialista ha confeccionado un proyecto de Constitución que, a título de ponencia, someterá a deliberación de la Cámara.

Difiere notablemente del elaborado por la Comisión Jurídica Asesora y en él se dedica atención preferente a los temas económicos y sociales.

Este proyecto pasará a examen de la minoría socialista, porque, al parecer, guarda estrecha relación con el programa de dicho partido.

Esta tarde se rumoreaba insistentemente por la Cámara que las citadas minorías iban a llegar a un acuerdo.

POSADA NO ACEPTA EL CARGO

El catedrático de la Central, don Adolfo Posada, que ha sido nombrado presidente de la Comisión Jurídica Asesora, en sustitución del señor Ossorio y Gallardo, se encuentra actualmente en Asturias, pero, por una conferencia telefónica celebrada esta tarde, se sabe que dicho señor ha rogado no se extienda el nombramiento, alegando que sus muchas ocupaciones le impedirán atender debidamente el cargo.

EL EMBAJADOR FRANCÉS FELICITA AL GOBIERNO

A las siete y media abandonó el Congreso el ministro de Estado, que al salir dijo a los periodistas que tenía que dárles una buena noticia.

—A las cinco me ha llamado el embajador francés para pedirme hora con objeto de visitarme mañana. A la vez me felicitó por la ratificación de poderes, agregando que esta

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

En Barcelona y con motivo de querer impedir los huelguistas de una fábrica la entrada al trabajo de gran parte del personal, se origina una colisión, interviniendo la Guardia civil y resultando dos heridos.—Los comunistas quieren celebrar hoy el "día rojo"

ESTALLA UN PETARDO EN UN REGISTRO TELEFONICO

Madrid.—El director general de Seguridad dijo esta mañana a los periodistas que a las dos de la madrugada había estallado un petardo en un registro telefónico situado en los altos de la calle de Núñez de Balboa.

A la hora que el señor Galarza daba esta noticia no se había podido aún valorar el importe de los daños causados ni la cantidad de cables que se han roto.

La Policía comenzó a actuar inmediatamente, logrando averiguar, por las declaraciones de los porteros de las casas inmediatas al lugar de la explosión, que momentos antes de ocurrir ésta habían estado paseando por allí tres individuos desconocidos y bastante bien trajeados.

Terminó diciendo el señor Galarza que por la mañana había estado en Carabanchel, presenciando los ejercicios realizados por los guardias de asalto, ejercicios que le complacieron sumamente.

SE SOLUCIONA UNA HUELGA EN SEVILLA

Sevilla.—El gobernador se entrevistó con una comisión de los albañiles en huelga, logrando llegar a un acuerdo con los patronos en lo que se refiere a los oficiales y ayudantes, quedando pendiente la base relativa a los peones.

La misma autoridad ha avisado a los metalúrgicos para que le presenten unas bases con que solucionar la huelga que sostienen.

UNA MANIFESTACION EN CARTAGENA

Cartagena.—Ante el Ayuntamiento se presentaron en manifestación numerosos campesinos, los cuales se quejan de la crisis existente en los trabajos del campo.

El alcalde los saludó desde el balcón, haciendo también uso de la palabra el abogado don Mario Zamora.

Se destacó una comisión de campesinos que se entrevistó con el alcalde, marchándose después tranquilamente los manifestantes, que disolvieron los grupos.

LAS HUELGAS EN VALENCIA

Valencia.—Los conflictos sociales planteados en esta provincia siguen en igual estado.

Hoy se reunió el delegado del Trabajo con los corresponsales administrativos de la prensa madrileña y con los vendedores, para tratar de solucionar la huelga de estos últimos, que siguen sin vender los periódicos de Madrid.

LOS PARADOS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—A pesar de la prohibición de la autoridad, los obreros parados se reunieron en número de quinientos acordando no acudir a ninguna de las obras municipales y pedir al alcalde el hablar en la sesión.

que esta noche salía para Barcelona con objeto de asistir a la votación del Estatuto catalán.

SOBRE EL VIAJE DEL GOBIERNO A SAN SEBASTIAN

El ministro de Hacienda dijo que había hablado con el presidente del Consejo y con el ministro de Marina sobre el plan de festejos que se celebrará en San Sebastián con motivo de la conmemoración del pacto.

El plan en principio elaborado, ha sufrido ligeras modificaciones. Se celebrará una revista de fuerzas de marinería el día 16 en Bilbao, formando en tierra todas las tripulaciones de la Escuadra.

El día 15 se concentrarán en el puerto de Bilbao todos los buques de guerra.

Por la Gran Avenida de la citada ciudad desfilarán cerca de 16.000 hombres, habiéndose ordenado la instalación de tribunas para el Gobierno y autoridades.

Los muebles mejores y más baratos en Almacenes Carlos Santa Clara-Oviedo

Cuando llegó la Policía para disolver la reunión ya los parados habían adoptado los anteriores acuerdos.

El gobernador ha dicho que de insistir los parados en sus reuniones, adoptará medidas energéticas.

SUCESOS EN BARCELONA

Barcelona.—En Prat del Llobregat se originaron hoy graves sucesos. En una de las fábricas allí instaladas, en «La Seda de Barcelona», se venía sosteniendo una de las muchas huelgas planteadas en la ciudad condal. Desde hace una semana se reanudó el trabajo con una gran parte del personal antiguo y algún otro moderno.

Hoy acudieron numerosos huelguistas que la emprendieron a bofetadas y palos con los que entraban al trabajo, teniendo que acudir la Guardia civil, que también fué recibida a pedradas, según se afirma en los informes oficiales. Los guardias repelieron la agresión disparando sus fusiles, resultando heridos dos obreros, que ingresaron en el Hospital Clínico.

La empresa ha enviado a los periódicos una nota diciendo que el trabajo se había reanudado con los salarios máximos y de acuerdo con la mayor parte del personal, siendo una minoría la que desea mantener la huelga y ha-

DICE EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Maciá sigue elogiando a la Confederación y ataca a varios ministros, en especial al señor Maura

Barcelona.—El señor Maciá, que para salir al paso de algunas suspicacias ha abandonado las habitaciones que ocupaba en el Hotel Ritz, trasladándose a la antigua casa que habita su familia, ha hecho manifestaciones a los periodistas.

Se muestra muy satisfecho de la propaganda en favor del Estatuto y confía en el éxito.

Niega que exista excisión alguna entre la izquierda catalana, pues lo único que ha ocurrido es que el señor Carrasco, que tiene varios amigos en el Gobierno, ha votado el voto de con-

SALON TORENO

Hoy - A las 7 y media - A las 10 y media  
UN SENSACIONAL ESTRENO  
LA PECADORA

Cine drama basado en la obra de Alfonso Daudet «Fromont y Risler» maravillosamente interpretado por la espléndida belleza húngara LUCY DORAYNE

Secundada por Nora Gregor - Ivan Hedraist - Karina y Fred L. Lerch La famosa obra de Alfonso Daudet que levantó tan apasionadas discusiones a su alrededor, se ha llevado a la pantalla con toda fidelidad y nadie mejor que Lucy Dorayne para encarnar el tipo de mujer que se imaginó el autor de «Fromont y Risler»

No obstante la importancia del Estreno regístran los precios de verano BUTAGA: 0,75

fianza; pero hay que tener en cuenta que tenía amplia libertad para proceder.

Nosotros—dice Maciá—no estamos conformes con tres de los actuales ministros, y en especial con el señor Maura, por los procedimientos que emplea. —Pues a Marcelino Domingo le ha parecido mal la abstención—dijo uno de los periodistas.

—Domingo—replicó Maciá—forma parte del directorio del partido y que hubiese asistido a la reunión, a la que estaba, naturalmente, invitado.

—Es que se cree—dijo otro reportero—que todo ello puede suponer un peligro para Cataluña, y además el señor Lluhi apoyó la conducta del Gobierno.

Fábrica de SIDRA "GIMA EXTRA"

Teléfono 38-06

biéndose mezclado en los sucesos de hoy elementos extraños, ante lo cual, la Guardia civil tuvo que garantizar por todos los medios la libertad de trabajo.

CARGAS EN LA PLAZA DE CATALUÑA

Barcelona.—Esta tarde se formaron grandes grupos en la Plaza de Cataluña, frente a la Telefónica, interviniendo los guardias de a caballo, que dieron varias cargas.

Sin embargo, los grupos se rehicieron poco después y hubo nuevas evoluciones de la fuerza pública, pero sin que resultase, por fortuna, ningún herido.

LOS PROPOSITOS DE LOS COMUNISTAS

Bilbao.—Los comunistas han anunciado su intento de manifestarse mañana con motivo de celebrar el «Día Rojo».

Las autoridades, por su parte, han adoptado toda clase de precauciones para impedirlo.

EN EL EXTRANJERO

Madrid.—Las noticias que se reciben del extranjero hablan de que se preparan manifestaciones comunistas, temiéndose ocurran sucesos.

PROTESTA CONTRA LOS ELEMENTOS MORBOSOS

contra los elementos morbosos que existen en la Confederación como en otros organismos, pero a nosotros la C. N. T. nos parece bien y creo que dándole mayor fuerza, apoyándola es como se conseguirá mejor resolver los conflictos sociales.

Para conmigo—añadió—su conducta no ha podido ser más correcta.

Terminó diciendo que no sabe cuándo irá a Madrid, y que los catalanistas se mantendrán firmes en sus convicciones.

—Yo—agregó—jamás ataco, me defiendo sólo. Por lo que se refiere al voto de confianza para el Gobierno, creo que hizo mal en pedirlo el señor Alcalá Zamora, que si lo hubiera pedido para él solo lo hubiéramos apoyado, pues no cabe duda que el Presidente es todo un caballero.

Un buen servicio

Es detenido el apoderado del Banco Urquijo

Madrid.—La policía detuvo al apoderado del Banco Urquijo, Alberto Nicolás Rodríguez, que recientemente se había fugado con quince mil pesetas en pliegos de valores.

Al ser detenido le fueron ocupadas 8.925 pesetas en billetes, 50 libras esterlinas, un recibo de un giro de cincuenta pesetas que hizo a Gijón y otro de 3.000 que envió a su mujer, de la que hace tiempo se hallaba separado.

La fiesta de los toros

En las corridas de Valencia sigue triunfando Ortega

Valencia.—Toros de Concha y Sierra, para Chicuelo, Manolo Martínez y Domingo Ortega.

Chicuelo se sacudió la apatía y estuvo muy bien en su primero, del que mostrarse medroso y oyó pitos.

Manolo Martínez dió la nota de valentía en conjunto, aunque estuvo mejor en su primero.

Ortega tuvo otro gran éxito, haciendo dos faenas y cortando orejas.

Ojo Novios!

Los muebles mejores y más baratos en Almacenes Carlos Santa Clara-Oviedo

DESPUES DE LOS SUCESOS

La Comisión parlamentaria ha comenzado ya sus actuaciones en Sevilla y anuncia una información pública

Sevilla.—En el expreso de Madrid ha llegado a esta ciudad la Comisión parlamentaria que viene a informar sobre los sucesos últimamente acaecidos.

En la estación fué saludada por el alcalde y una comisión de obreros de la Unión Social de Sindicatos, que le entregaron una copia del escrito llevado a la prensa conteniendo la relación de las peticiones que hacen con motivo de los sucesos.

También saludó en la estación a los comisionados del Parlamento don Francisco Mazón, uno de los dueños del inmueble conocido por "el de los hermanos Cornelio", que les dió cuenta de los daños causados por el bombardeo.

Cuando los representantes de la Cámara popular salieron de la estación, fueron recibidos por el pueblo con aplausos, especialmente a Rodrigo Soriano, oyéndose gritos de "¡Queremos justicia!"

Los parlamentarios se hospedan en el Hotel Madrid.

**ACTUAR AN DESLIGADOS DEL JUEZ ESPECIAL**

El presidente de la Comisión parlamentaria, don Antonio Jaén, recibió a los periodistas a los que dijo que estaban dispuestos a actuar desligados por completo el juez especial nombrado para entender en los sucesos, y que se proponen realizar una labor imparcial.

Piensen abrir una información pública y realizar una inspección ocular en la Plaza de España, que es donde se dice que fué el escenario de la aplicación de la supuesta ley de fugas.

Volvió a estar en el hotel don Francisco Mazón con una comisión de la Unión local de Sindicatos.

Los días de actuación de los parlamentarios serán el 1, 3, 4 y 5, y las horas de 3 a 9 de la tarde, en los locales facilitados al efecto por el Ayuntamiento sevillano.

Las personas que informen por escrito, deberán comparecer más tarde, para hacer las rectificaciones del caso.

A las cinco y media de la tarde celebró la primera reunión la Comisión parlamentaria.

LA ACTUACION DEL JUEZ

Sevilla.—El señor Abarrategui tomó hoy declaración al chofer del coche donde iban los presos que resultaron muertos en el Parque de María Luisa.

Se ha recibido por el juez el dictamen de autopsia, solicitando una ampliación al mismo al objeto de no tener que proceder a la exhumación de los cadáveres, pues éstos fueron enterrados en la fosa común y se cree que ya estarán en descomposición a causa del calor.

Han sido puestos en libertad 60 obreros, contra los cuales no hay cargos de importancia.

En el Hospital ha sido objeto de una operación Carlos Núñez, secretario del Sindicato Unico, que fué herido en una casa del barrio de Triana.

DICE EL PRESIDENTE DE LA COMISION

El presidente de la comisión parlamentaria señor Jaén, ha dicho a los periodistas que se propone hacer una información amplísima de lo ocurrido en Sevilla y en su provincia, para entregarla al Parlamento.

RECONSTRUCCION DEL SUCCESO DEL PARQUE DE MARIA LUISA

Sevilla.—La diligencia de inspección ocular practicada ayer en el Parque de María Luisa, por el magistrado don Fernando Abarrategui, ha sido muy interesante y detallada. Le acompañaron en la diligencia su secretario judicial, D. Antonio Sánchez; varios miembros de la Guardia civil, testigos de los sucesos, y los guardias cívicos que conducían los dos automóviles particulares, que marchaban uno delante y otro detrás de la camioneta en que iban los presos, custodiados por varios números de la Benemerita. También acompañaron al juez especial el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de la Magdalena, don Carlos Barrios; varios agentes de Vigilancia

y el alguacil del Juzgado de El Salvador.

Hemos oído decir que se llegó a una reconstitución exacta de los hechos. Se examinaron los lugares en que, ante el tiroteo, se arrojaron al suelo los guardias cívicos, en el comienzo de la Avenida del Conde de Urbina y Rodríguez Casso, en el interior del Parque. Parece que los disparos iniciales se hicieron al amparo de la caseta en que se expendían los emblemas de la Exposición Iberoamericana.

El Juzgado especial estuvo examinando las manchas de sangre halladas en distintos lugares del Parque de María Luisa, donde fueron hallados los heridos que trataban de evadirse. Se recogieron algunos puñados de tierra ensangrentada, que se someterán a análisis.

De todo lo actuado se levantó un croquis para señalar sobre el plano de los jardines del Parque de María Luisa el desarrollo de los sucesos.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Ayer se celebró la sesión ordinaria de la Corporación, discutiéndose lo relativo a las obras iniciadas en la Plaza del General Ordóñez

Celebró ayer sesión el Ayuntamiento, y después de aprobado el orden del día de la reunión anterior, quedaron aprobados los siguientes asuntos:

POLICIA URBANA

Instancia de don Jesús Cabal, para sustituir miradores en Campomanes, 17. Se acuerda se le conceda la autorización que interesa.

Instancia de don Ángel Villanueva, para variar el emplazamiento de los servicios higiénicos en el Café Suizo. Se le autoriza.

Instancia de don Manuel Villanueva, para ejecutar obras en una casa en la carretera de las Segadas. Se acuerda se le conceda la autorización, a condición de que, si es posible, realice la obra en los extremos de la galería y que antes de dar comienzo a las mismas presente certificación de un técnico legalmente autorizado, haciendo constar que se hace cargo de la dirección de dichas obras.

La adjudicación de obras de pavimentación de la calle de Campoamor. Se propone se adjudiquen al contratista don Higinio García.

POLICIA RURAL

Expediente de tasación de un terreno en San Claudio. Se acuerda se preste su conformidad por el importe de 70,98 pesetas.

Instancia de don Basilio Aparicio, para reformar un hueco en una

casa en Olivares. Se acuerda se le autorice con sujeción a las Ordenanzas municipales.

Derechos que debe abonar doña Dolores Muñiz, por obras ejecutadas en una cuadra en el Cristo de las Cadenas.

INTERVENCION Y HACIENDA

Balance de operaciones de contabilidad.

Instancia de don Bernardo Rochabedia, solicitando exención de alcantarillado. Se acuerda acceder a lo solicitado por no verter los residuales a la alcantarilla municipal.

Instancia de doña Carmen G. Avello, solicitando exención de alcantarillado de una casa en Campoamor, 26. Se desestima la reclamación toda vez que los residuales vierten a la alcantarilla construida por el Ayuntamiento.

Expediente de cesión de terrenos, en el Monte de Santo Domingo. Se acuerda desestimarlos por el momento y que se revoque el acuerdo de enajenación de parcelas hasta que el Ayuntamiento decida el destino que se las ha de dar.

EL EVACUATORIO DE LA ESCANDALERA

Por último se trata del evacuatorio que se construye en la plaza de la Escandalera, y después de una larga discusión, se acuerda facultar a la Comisión de Policía urbana para que de acuerdo con los técnicos vean la manera de resolver el asunto en forma que menos lesione los intereses del Municipio. Y sin más se levantó la sesión.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Extremadas precauciones en Nueva York, ante el temor de sucesos comunistas en el día de hoy.-Briand, enfermo.-Detalles de la colisión habida en la Ciudad Condal

DE LOS SUCESOS EN PRAT DE LLOBREGAT

Barcelona.—A consecuencia de los sucesos registrados a la entrada de una fábrica de Prat de Llobregat y en los que tuvo que intervenir la guardia civil, han resultado los siguientes heridos:

Vicente Meseguer, de un balazo en el vientre; su padre, con una contusión producida por un sablazo; dos individuos apellidados Ferrer, también padre e hijo, asimismo de sablazos.

Por haber recibido culatazos resultaron otros cinco heridos, entre ellos tres mujeres.

La policía practicó en el local de la Confederación un registro, que resultó infructuoso, y se detuvo a trece huelguistas, los que han manifestado que ellos fueron a la puerta de la fábrica para hacer ver a los obreros el perjuicio que se causaban a sí mismos si entraban al trabajo, y que de pronto, sin causa alguna, intervino la guardia civil, produciéndose la colisión ya reseñada.

DETENCION DE UNA AGENTE SOVIETICA

París.—La policía ha detenido a una señora berlinesa, por sospechar que es agente de Moscú y que su estancia en esta capital tenía por objeto el preparar la manifestación de primero de Agosto.

En el momento de ser detenida se hallaba conversando con varios comunistas, entre ellos el secretario de la Juventud de dicho partido, el que también fué detenido.

EN NUEVA YORK TOMAN PRECAUCIONES

Nueva York.—Ante el temor de que con motivo del primero de Agosto los comunistas promuevan desórdenes, el jefe de policía de la ciudad ha ordenado a sus subordinados y a los voluntarios que se han inscripto para combatir el terrorismo, que hagan fuego sin previo aviso sobre las personas que intenten perturbar el orden.

El importe de las gratificaciones

MANIOBRAS TRADICIONALISTAS

D. Jaime dice que piensa volver pronto.-En la Diputación de Bilbao se izó una bandera vasca.-Soldados castigados

POR LA FUERZA

Bilbao.—Nos aseguran que la bandera vasca que se colocó hoy en uno de los balcones de la Diputación, con motivo de la festividad de San Ignacio, se puso a la fuerza, pues sin previo aviso entraron en el edificio varios jóvenes jaimistas que atropellaron a los empleados y les obligaron a colocar la enseña.

UNAS FRASES DE DON JAIME DE BORBÓN

Bilbao.—Unos amigos íntimos de don Jaime de Borbón dicen haber recibido una carta del pretendiente en la que éste afirma:

"Dios quiera que muy pronto,

con vosotros reunidos y bajo los pliegues de nuestra querida bandera, podamos dar los vivos a España que salgan de nuestros corazones."

LA ACTITUD DE DOS SOLDADOS

Bilbao.—Con referencia al hecho realizado por dos soldados, de los cuales se asegura que se arrancaron las insignias tricolor y dieron gritos de muera la República, resulta que se trata de dos jóvenes católicos soldados de cuota, licenciados hoy y los cuales han vuelto a ingresar en el cuartel pasando al calabozo a las órdenes de la autoridad militar.

DESDE MI OBSERVATORIO

En recuerdo de Verhaeren

La semana pasada se ha fijado en Saint Cloud, cerca de París, en la casa número 5 de la calle Emile Verhaeren, una placa que indicará al viajero que la "morada" fué habitada por un poeta; en la casa vive hoy otro poeta e insigne dramaturgo, nuestro fraternal camarada Crommelinck, autor del "Estupendo cornúpeto".

Y ya que se trata de las "Casas" del Poeta, evoquemos, en piadosa peregrinación, "la" en que el "Maestro" pasara una buena parte del año, y que también acaba de ser inaugurada en Roisin, el Heno, en el lugar llamado "Caillou qui bique" ("Grijo puntiagudo"), como museo del vate.

Aquí fué en efecto donde el poeta escribió, entre otros poemas, "Héltene de Sparte" y "Felipe II" y

"Horas claras" y "Horas de la tarde" y "Altas llamas" aquí, donde evocamos ante la ventana de su cuarto de trabajo:

"J'ai pour voisin et compagnon Un vaste et puissant paysage,

Qui chante et luit comme un visage, Devant le senil de ma maison."

Este museo cuenta desde ahora una buena parte de su biblioteca, con una gran cantidad de libros dedicados por otros poetas y amigos del Maestro y aquí se han reunido piadosamente otros objetos de su uso y cuadros y manuscritos y autógrafos de quien vivió con la sencillez de un campesino en todos estos contornos.

En estos lugares, frecuentados por amigos como James Ensor y Montald y Maeterlinck y Camille Lemonnier y tantos más admirado-

ofrecidas a las personas que más se distinguen en esta campaña, alcanza ya la cifra de 25 mil dólares.

BRIAND SE TOMA UNA TEMPORADA DE DESCANSO

París.—El señor Briand ha salido esta tarde en automóvil para Cochereux, donde se propone permanecer una temporada descansando. Últimamente el estado de salud de Briand había llegado a inspirar serios temores, pues padecía frecuentes insomnias y tenía una tensión arterial muy elevada.

El médico le ha recomendado que no fume y que permanezca en el campo, por lo menos, mes y medio.

DESMINTIENDO EL RUMOR

París.—En los círculos autorizados se dice que el rumor de que el señor Briand se hallaba gravemente enfermo, carecen de fundamento.

Únicamente padece una gran fatiga, producida por el exceso de trabajo.

TAMBIEN LLOYD GEORGE ESTA ENFERMO

Londres.—Lloyd George, que recientemente fué objeto de una intervención quirúrgica, tendrá que sufrir de nuevo otra operación.

El parte facultativo facilitado hoy dice que el enfermo pasó la noche bastante tranquilo.

POLITICA FINANCIERA

París.—Sir Robert Kingderley, uno de los administradores del Banco de Inglaterra, llegó hoy a París, celebrando seguidamente una detenida conferencia con el gobernador y subgobernador del Banco de Francia.

El objeto de las conversaciones es llegar a una acción concertada entre los Bancos ingleses, franceses y norteamericanos, para la regularización de los movimientos monetarios en los principales Bancos del extranjero.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE ALCALA ZAMORA

Madrid.—Alcalá Zamora ha hecho unas manifestaciones en las que vuelve a referirse a la sesión de ayer, diciendo que fué de una emoción inolvidable.

Hablando del discurso de Ortega y Gasset lo considera magnífico en el fondo y en la forma. Elogió—dice—al ministro de la Guerra y censuró al Gobierno sin tener en cuenta que todas las reformas son un todo armónico de los planes que trazó el un día Comité revolucionario.

Dice que el Gobierno no modificará sus planes, si bien acentuará el estudio de la cuestión monetaria y los planes de enseñanza.

LOS COMUNISTAS EN ACTIVIDAD

Neumunster.—Anoche un grupo de comunistas invadió el local donde se hallaban reunidos los nacionalsocialistas, produciéndose la consiguiente colisión, de la que resultaron tres heridos.

Los asaltantes destrozaron todo el mobiliario.

EL REY BORIS SALVA A UNOS TURISTAS

Sofía.—Una embarcación en la que viajaban seis turistas, estuvo a punto de zozobrar a causa de una tempestad.

El rey Boris, que presenció el peligro que corría la nave, ocupó una canoa-automóvil acompañado de otras personas, y después de algunos esfuerzos, lograron poner a salvo a los turistas.

res y amigos del vate, Stephan Zweig y Clemenceau, reina alrededor el alma del poeta y nos parece como si le viéramos aún con su fuerte bastón y su traje de pana, a través campo, a zancadas, ir pensando las estrofas que a su vuelta al trabajo habría de escribir nerviosamente.

Recordemos, pues, en estos instantes el alma bondadosa del enorme poeta flamenco que en francés escribiera.

Ricardo Aznar Casanova

Julio de 1931.

Jabón HENO DE PRAVIA

Pastilla, 1,25



ALGUNAS PRECAUCIONES GENERALES. Protégase con sombrero de anchas (los primeros por lo menos). Puede untarse con aceite de coco antes de cada sesión, para proteger la piel. Empiece por sesiones muy cortas y amplíelas poco a poco. Exponga primero sólo los pies, dorso y plantas; después las piernas hasta las rodillas, y aumente gradualmente la parte expuesta. Posición: echado en el suelo, sentado, o en pie, paseando despacio. Sumersiones intermedias en el mar, sumersión final y ducha de agua dulce, seguida de algo de gimnasia sueca, en la sombra.

"Vanishing" líquida, 3,50 TIMBRE APARTE

Crema G. A. L.



Piel bronceada

Los baños de sol, alternados con los de mar, broncean su piel, fortalecen sus músculos y renuevan su vida. Son para usted un acopio de energía, en la libre felicidad del verano.

Cuide, sin embargo, de seguir al principio un método gradual, tanto mejor si se aconseja con su médico. Así no se expondrá a molestias y peligros que empañarían su felicidad. También importa que consiga usted la pigmentación perfecta salvando la suavidad de su cutis.

Use para todos sus lavados diarios, y sobre todo después del baño y de la ducha, el Jabón Heno de Pravia, fabricado con aceites puros y suavizantes, y perfumado con el olor fresco de las praderas. Y use también Crema Gal (Serie Amarilla), que dará a su tez frescura y olor de rosas, protegiéndola de los rigores del sol, sin impedir el curso de la pigmentación, durante sus excursiones.

PERFUMERIA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES

# Informaciones de la Región

## MIERES

### LISTA DE PRECIOS

Por la Alcaldía se ha dispuesto se recuerde a los dueños de los comercios de ultramarinos, carnicerías, panaderías, etc., el cumplimiento de las órdenes de la Sección provincial de Economía sobre colocación en sitio visible de las listas de precios.

El Inspector municipal de Abastos denunciará a cuantos no cumplan esta disposición para la imposición de la sanción correspondiente.

### DONATIVOS

La Asociación de Caridad ha recibido de la Inspección municipal 24 kilos de pan procedentes de un decomiso verificado.

También se le hizo entrega de siete kilos de bonito procedentes de la Sociedad Cooperativa de Fábrica de Mieres.

### COMITE REPUBLICANO LIBERAL DEMOCRATA

Convócase a todos los afiliados y simpatizantes del concejo a una reunión que se celebrará en el domicilio del médico don Manuel Morate, calle de Teodoro Cuesta, el próximo lunes, 3 de Agosto, a las siete de la tarde.

### LA SESIÓN MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria que este ilustrísimo Ayuntamiento celebrará hoy sábado, primero de Agosto, a las tres de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Resumen de la recaudación obtenida durante el pasado mes, por arbitrios y derechos.

Distribución mensual de fondos.

Balace de las operaciones de contabilidad.

Cuenta del tercer trimestre.

Padrón de solares sin edificar.

Propuesta del señor administrador de Arbitrios, relacionada con la fabricación de sidra.

Oficio del señor jefe de línea de la Guardia civil de Ujo, solicitando se instalen teléfonos en los puestos de Murias y Santullano.

Varias instancias, solicitando autorización para la colocación de cruces.

Varias instancias, para la apertura de establecimientos.

Certificaciones de la Escuela Especial de Pinturas, relacionadas al becario don José María Fernández.

Escrito de un maestro nacional, ofreciendo varios ejemplares de la obra "La fiesta del ahorro y el buen Ramoncito".

Instancia de los vecinos de Arrojo y Escalada, solicitando el arreglo de un camino.

Instancia de los vecinos de Requejo, solicitando el adoquinado de la plaza de Requejo.

Instancia de don Manuel Gómez, sobre el arriendo de una parcela.

Moción de don Cándido Barbón, relacionada con el destino a sala de espectáculos públicos del edificio del Ateneo.

Expediente relacionado sobre el mismo asunto.

Expediente sobre el cobro de contribuciones.

Expediente sobre la construcción de una caseta en Ujo, para oficina de Arbitrios.

Expediente sobre el abastecimiento de aguas a Brañanocedo.

Expediente sobre construcción de una fuente y abrevadero en Regacedo.

Informe del arquitecto-director de Obras municipales, sobre la petición hecha por don Sergio León Muñiz, para instalar una línea eléctrica.

Informe del mismo señor sobre la petición de don Miguel Bongera, para la extracción y aprovechamiento de residuos de carbón.

Propuesta del señor arquitecto, de instalación de una bomba eléctrica para abastecer el pueblo de Cabojal.

Propuesta sobre colocación de automáticos en el lavadero de La Villa.

Propuesta sobre la fuente "Maururia", de Turón.

Informes de la Comisión de Policía urbana.

Informes de la de Obras públicas.

Informes de la de Hacienda.

Informes de la de Régimen interior.

Informes de la de Beneficencia.

Informes de la de Aguas y Luz. Cuentas.

trica para abastecer el pueblo de Cabojal.

Propuesta sobre colocación de automáticos en el lavadero de La Villa.

Propuesta sobre la fuente "Maururia", de Turón.

Informes de la Comisión de Policía urbana.

Informes de la de Obras públicas.

Informes de la de Hacienda.

Informes de la de Régimen interior.

Informes de la de Beneficencia.

Informes de la de Aguas y Luz. Cuentas.

## No descuide su rostro

Tenga presente que en su epidermis radica el punto esencial de la belleza.

Conseguirá la lozanía de la infancia, eliminando todas las imperfecciones de su cutis, si usa habitualmente la CREMA NACARADA OXY (EXENTA DE GRASAS).

Pida a su Droguero una cajita, y la adoptará para su tocado.

Es un regío producto en un envase económico.

CAJA 1 PESETA.

## ARRIONDAS

### PARA EL COMITE PARITARIO.-EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS

Se puso en vigor en esta villa una disposición de cierre para los establecimientos, tan absurda, tan desprovista de toda razón y tan falta de justicia que no puede quedar sin que nosotros formulemos contra ella la más enérgica protesta.

Para que el lector pueda darse una idea exacta del absurdo de tal medida hástele saber que mientras la referida disposición concede el derecho de apertura a determinados establecimientos, prohíbe terminantemente la de otros, bajo imposición de fuertes multas a los que contravengan la orden, y así se dió el caso de que el mismo domingo quedasen plenamente demostrados los deplorables resultados de tal medida.

Es muy peregrino que se den todavía casos de favoritismo bajo el régimen en que hoy vivimos en España, y en el que debe de imperar siempre la más estricta equidad y justicia para todos, y entendiéndolo así nosotros queremos hacer saber a cuantos comerciantes resultan perjudicados que desde estas columnas, y en cumplimiento de nuestra misión, estamos dispuestos a hacer llegar en todo momento su voz de protesta a donde deba de llegar.

Por hoy nos limitamos a solicitar del Comité Paritario su inmediata intervención en este asunto, para que el cierre de los establecimientos en esta villa se efectúe con arreglo a las disposiciones que rigen para los demás pueblos de la provincia.

### Ciaño (Langreo)

#### RENOVACION DE CARGOS EN EL CASINO

De acuerdo con el Reglamento del Casino, en Junta general últimamente celebrada, se ha procedido a la renovación de algunos cargos, quedando constituida la Directiva por los señores siguientes:

Presidente, don Marcelino Fernández; vicepresidente, don Marcelino F. Raigoso; secretario, don Ignacio Hernández Garrido; tesorero, don José Riera Fernández; bibliotecario, don José Fernández; vocales: don Laureano Carril, don Gerardo Felgueroso y don Luis Fernández.

Esperamos que la nueva Directiva ha de realizar una buena labor en favor de nuestro Centro cultural y recreativo.

### Lea usted "La Voz de Asturias"

## CARBAYIN

### ¿QUE OCURRE CON LA CARRRETERA DE CARBAYIN A LA SECADA?

El camino vecinal de Carbayin a La Secada, sacado ya a subasta, parece encuentra grandes dificultades de construcción en el empalme del primer pueblo a causa de la obstrucción que hace determinado vecino. Los vecinos de todos estos pueblos no han de consentir en estos momentos de justicia y democracia se imponga el criterio egoísta de un vecino pudiente sobre el interés general del concejo.

¿Sabe algo de este asunto el señor Ovies, ingeniero de la Diputación? ¿Sabe el Alcalde que con el trazado que se pretende se lesionan los intereses del Ayuntamiento por resultar de un coste mucho más elevado y sobre todo sabe el señor Alcalde que se obliga a los vecinos de los pueblos de Pumarabule, Lamufio, Trasgando, etc., a dar un rodeo sin necesidad moral ni material ni técnica de cerca de medio kilómetro.—Varios lectores de LA VOZ DE ASTURIAS.

## BIMENES

### EXPOSICIONES ESCOLARES

Días pasados, amablemente invitado por los señores maestros de este concejo, visité las Exposiciones escolares de fin de curso, quedando gratamente impresionado al ver los hermosos trabajos que allí se exponían. Artísticos dibujos de adorno, paisajes, marinas, trabajos hechos en arcilla, mapas de relieve modelados en cera, preciosas láminas caligráficas, cuadernos de ejercicios de diversas asignaturas, ilustrados muchos de ellos con magníficos grabados, llamándome, por último, notablemente la atención, en una de las escuelas visitadas, un grande mapa de Europa hecho con "tapinos" de verdor y frescura extraordinarios, con sus cordilleras de musgo, sus naciones y principales ríos, todo perfectamente definido y detallado.

Las autoridades han dado cincuenta pesetas para premios de los niños que más se distinguieron durante el curso.

Me calurosa felicitación a los señores maestros doña Clotilde Reguero, don Bernardo M. Mancebo y don Jacinto Cuesta, que tanto se esmeran por la cultura de estos pueblos, que extienden, no solo a la niñez, sino a las demás personas creando Bibliotecas para que toda la gente se instruya. También merecen aplausos las autoridades que en todo caso alientan y animan.

### Ciaño-Santa Ana

#### Máximo López

MÉDICO DENTISTA

Tiene abierto su gabinete en LA LAGUNA (Frente a la Plaza cubierta)

consulta diaria: mañana de 10 a 1 y tarde de 3 a 7

## LUARCA

### FIESTA CULTURAL EN BARRACA

Al terminar el curso escolar se celebró por primera vez la entrega del premio de 25 pesetas denominado "Premio Eliseo Alvarez" que con carácter permanente se fundó en Barcia. Por la mañana hubo una Misa en sufragio del alma de don Eliseo Alvarez (q. e. p. d.), maestro que fué de Barcia. Por la tarde, en el local de la escuela, el Alcalde de Luarca don Luis Ochoa Alborno, descubrió el retrato de don Eliseo que estaba cubierto con la bandera nacional y entregó las 25 pesetas al niño que había sido elegido por sus compañeros, por su asistencia, comportamiento y aplicación, según determina la escritura de fundación. A continuación don Juan Lobo González, maestro nacional de El Berón, fundador del premio, que vino para asistir a este acto, habló de la significación del premio, de la labor que había realizado don Eliseo, de sus virtudes de buen hijo, buen maestro, buen ciudadano, buen esposo y buen padre que supo granjearse la estimación de cuantos le trataron. Animó a los niños a imitar las virtudes que adornaron a don Eliseo.

Don Manuel Suárez Alvarez Asenjo, maestro nacional, abogado y síndico de nuestro Ayuntamiento, explicó el alcance del premio y excitó a los niños a trabajar con entusiasmo para obtener el año próximo el premio y merecer el cariño y predilección del pueblo.

Don Luis Ochoa de Alborno, dirigió breves palabras a la concurrencia que llenaba el local y dirigiéndose a los niños les animó a seguir por la senda de la sabiduría y de la virtud.

Don Manuel Alvarez, padre del infortunado don Eliseo, con palabras emocionadas dió las gracias a todos cuantos contribuyeron a enaltecer la memoria de su hijo.

Todos fueron muy aplaudidos.

### Ciaño Santa Ana (La Barraca)

#### LETRAS DE LUTO

En el pueblo de La Barraca falleció, a la edad de 24 años, el industrial don Manuel Fernández y Fernández. Apenas hace unos días que se había verificado el sepelio del cadáver de su señora madre (que en paz descansa) doña Manuela Fernández.

Abandona Manuel este mundo en plena juventud, cuando la vida comenzaba a sonreírle, cuando la vida se ama intensamente y más cuando se cree colmada de ciertas aspiraciones, pleróticas de ilusiones como consecuencia de la juventud. Era el finado, persona noble y simpática, llena de cordialidad y de efusión, de los consecuentes en la amistad y de los sencillos y buenos para todo el mundo, ya que su espíritu se

abrió siempre a todo acto generoso. Por eso deja legión de amigos y por eso también deja la más noble ejeutoria que puede enaltecer la vida de un hombre.

El sepelio de su cadáver en el cementerio parroquial de Ciaño, constituyó, lo mismo que los funerales celebrados en el mismo día, la más sentida manifestación de duelo, que dando bien patentizado el extenso círculo de relaciones que contaba el finado y cuenta su distinguida familia, la cual está recibiendo con este triste motivo infinitas pruebas del sincero sentimiento que causó la desaparición del bondadoso señor.

Descansen en paz el malogrado amigo y reciban la expresión de nuestra condolencia su afligido padre don Fernando Fernández; hermanos don Celso y doña Rosario; hermanos políticos doña Angeles Macías y don Angel González; tíos, primos y demás parientes.

## SAMA

### FUNCION BENEFICA

Hoy, sábado, a las nueve de la noche, y a beneficio del joven de esta localidad Constantino Fernández, que desde hace tiempo se halla aquejado de grave dolencia, se celebrará en el Salón Café Cervantes una función teatral, a cargo de la Agrupación Artística "La Independiente", de Lada, que pondrá en escena el drama en tres actos y en prosa del conocido escritor Alfonso Vidal y Planas titulado "La Virgen del Infierno".

Los entreactos serán amenizados por una sección de la banda municipal y como fin de fiesta habrá cantos regionales.

Esperamos que esta función se verá muy concurrida, dado los fines benéficos a que se destina.

### A LA MEMORIA DE JUAN JAURES

Organizado por la Juventud Socialista de Sama se celebrará hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en la Casa del Pueblo, un acto en el que intervendrán los jóvenes socialistas Lázaro García y Agustín Delbrouck, en el que se conmemorará el XVII aniversario de la muerte de aquel gran pensador socialista francés.

## INFIESTO

### FIN DE CURSO

Con la solemnidad de años anteriores se celebró en el Colegio de San Viator la terminación del curso, con una distribución de premios a los alumnos que más se distinguieron en sus estudios y que en brillantes exámenes demostraron el aprovechamiento conseguido por su trabajo y aplicación.

Se procedió en primer término a la lectura de las calificaciones obtenidas en los exámenes, que fueron excepcionalmente halagüeñas, recompensa la más preciada al deber cumplido y prueba la más evidente del intenso trabajo realizado en el finalizado curso.

Especialmente consiguieron brillantes notas y valiosos premios los alumnos de Comercio: Carlos Foyo, de Ponga, de cuarto año; Ben-

jamín Cuesta, de Infiesto, de tercero; y Ricardo Casanueva, de Liardón, e Isidro Prieto, de Sebares, de primer año.

Los de Preparatorio: Servando Sánchez, de Infiesto, y Nicanor Sánchez, de La Felguera.

Y los de Primera Enseñanza: Rafael Marina, de Infiesto, y Pepín Collada, de Coya.

El día de Santiago se reunieron en cordial banquete de despedida los profesores del Colegio y alumnos de Comercio que finalizaron sus estudios, haciéndose acreedores al codiciado Diploma de Estudios Comerciales que en dicho Centro se concede. Satisfacción íntima y sana alegría reinaron durante el acto que se celebró en la intimidad, separándose luego profesores y alumnos con sentidas frases de cariño y prometiendo laborar con ahinco por la prosperidad del Colegio en donde se formaron sus almas y sus inteligencias y cuya obra perdurará toda su vida.

Felicitemos al culto profesorado y a los simpáticos y aprovechados alumnos de tan acreditado Centro de educación.

## POLA DE SIERO

Extracto de la sesión ordinaria celebrada en el Ayuntamiento de Siero a 28 de Julio de 1931:

Da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alcalde y 20 concejales. Dándose lectura del acta anterior, siendo seguidamente aprobada.

Comunicaciones oficiales.

Se rectifica el acuerdo tomado en la sesión anterior con respecto a un permiso otorgado al vecino de esta villa don Aquilino Vega, para el cierre de una finca, debiendo el citado don Aquilino efectuar el cierre de la finca conforme al trazado de alineación del plano de población.

Informe de la Comisión de Hacienda con respecto a las bases de concierto para los bailes del concejo, siendo las bases que fueron aprobadas por la Corporación las siguientes: Se pagarán 30 pesetas mensuales por los bailes que se den en establecimientos públicos o cerca de ellos, 25 pesetas mensuales por los que no se den en los establecimientos públicos y cerca de ellos y 15 pesetas por cada baile suelto que se dé, debiendo solicitarlo de antemano.

Informe de la Comisión de Instrucción pública, sobre la subvención a asignar a los maestros particulares del concejo, habiéndoles asignado dicha Comisión 400 pesetas anuales a los que no tengan título y 450 a los titulares, estas bases fueron aprobadas por la Corporación.

Dada cuenta de la consulta que esta Corporación acordó hacer en la sesión pasada sobre si había de reponerse en el cargo de empleado de Arbitrios a don Sergio Quirós, destituido por la Corporación que rigió este Ayuntamiento durante la Dictadura, estando desempeñando el cargo de empleado interino, lo cual motivó un litigio de este empleado y aquella Corporación, que los Tribunales fallaron a favor de don Sergio Quirós, y como durante



— Ha diré que no  
cuidará su  
anemia si toma a  
tiempo el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

El más poderoso regenerador  
de la sangre, restaurador de  
fuerzas y muralla contra

### DEBILIDAD, INAPETENCIA y Desequilibrio Nervioso

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Real  
Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud  
para evitar imitaciones

No se vende  
a granel.

LA SEÑORA

## Doña Dolores Valle de la Grana

VIUDA DE MANUEL SECADES

Falleció en Oviedo el día 31 de Julio de 1931  
a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Bernardo (ausente) y doña Nieves Secades; hijos políticos doña Josefa Menéndez (ausente) y don Rafael Alvarez Cabal; hermanas doña Carmela y doña Nieves Valle de la Grana; nietos, bisnietos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Postigo Bajo, núm. 15, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos,

El duelo se despidе en el sitio de costumbre.

Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13.-Teléfono, 4006

Para preparar un agua alcalina digestiva  
emplead siempre la

## SAL VICHY-ÉTAT

SEL NATUREL  
BOULSON

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insuperable contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



INFORMACION DE GIJON

Se establece un puesto de socorro en la playa por si se origina algún accidente

LA BRIGADA DE BOMBEROS

Se han decretado los siguientes ascensos en la brigada municipal de bomberos:

Para oficial, don Francisco Granda González; para cabo, don Rufino Menéndez Entrialgo; para subcabo, don Gerardo Medina Rabanal.

También se firmó el nombramiento de ingreso en dicha brigada, del aspirante don Manuel González Cuervo.

LA ROMERIA DE PUMARIN

Mañana, domingo, se celebrará la típica romería de Pumarín, a la que siempre concurre numeroso público.

Las tarifas que regirán para los autobuses y autocares para el transporte de viajeros, será la de 75 céntimos por asiento y, para las camionetas 50 céntimos, precios que ya rigieron para la romería de Ceaes.

PRESENTACIONES

En la Secretaría del Ayuntamiento se interesa la presentación de don Constantino Fernández Alvarez, padre de María de los Remedios Fernández Arriba, que pereció en el bombardeo de que fue objeto el trasatlántico "Baden", en la bahía de Río Janeiro, con objeto de hacerle entrega de un cheque recibido de la Inspección de emigración.

UNA DETENCION

Con motivo de la sustracción de una cartera conteniendo unas 150 pesetas, que el encargado de una obra del Natahoyo guardaba en el bolsillo interior de la americana, la guardia civil del puesto de los Campos, procedió a la detención de Saturnino Prendes Gutiérrez, de 16 años, y Mariano Peláez, de 20 años, por recaer sobre ellos sospechas de que hayan tenido alguna intervención en el hecho. Como se inculpan uno al otro, se pasó el atestado a disposición del Juzgado, en unión de los detenidos.

UN SUICIDIO

El médico forense don Manuel Fernández Acebal, que, en unión del médico de Candás don Carlos Mingote, practicó la autopsia al cadáver de Mariana Alvarez Solís, de cuyo fallecimiento se atribuyen sospechas de que hubiera sido producido como consecuencia de un hecho delictivo, presentó ayer en el Juzgado de instrucción de Occidente que incoa el sumario, el dictamen de dicha diligencia.

Aunque no conocemos lo que en su informe manifiesta dicho facultativo, según nuestras noticias la muerte sobrevino por peritonitis hemorrágica, producida por intoxicación subaguda con mercurio, pues las lesiones que presentaba el cadáver son características de dicha intoxicación, la cual se cree se haya producido hace unos 15 o 20 días y con una cantidad insignificante de ese tóxico.

Por el resultado de la autopsia se supone que se trata de un suicidio.

EL TRASATLANTICO "ORBITA"

Procedente de Nueva York, Veracruz y Habana, llegó al Musel ayer el trasatlántico "Orbita", de gran tonelaje que, como ya hemos dicho es la primera vez que entra en este puerto.

Condujo 80 pasajeros, continuando viaje a Santander, después de desembarcar el pasaje.

LOS SERVICIOS DE LA PLAYA

De acuerdo con el delegado de los servicios de la playa, el inspector de Sanidad señor Cid, ha dispuesto el establecimiento de un puesto de socorro para los casos de accidente a los bañistas en la zona en que pueden ser éstos más frecuentes. Estará atendido por practicantes de la Beneficencia municipal.

Con referencia a los servicios de la playa, ayer visitó al alcalde una comisión de dueños de las casetas de baños, exponiéndole las ruinosas circunstancias en que se desenvuelve el negocio por la gran cantidad de bañistas que acuden a la playa con albornoz desde sus casas por la costumbre de algunos de sus alquiladores de las casetas de estar éstas durante varias horas, pretendiendo abonar, únicamente, módico precio del alquiler coiente.

El alcalde, estimando razonables las aspiraciones de dichos industriales, les dijo que podían ponerse

de acuerdo con el delegado de los servicios de playa y formular unas tarifas que, una vez revisadas por la Alcaldía, se pondrán en vigor.

EL POSITO MARITIMO

El alcalde nos manifestó que el Posito Marítimo Terrestre le había hecho entrega de las llaves de los locales que ocupó en la antigua Pescadería provisional la Lonja de pescado de dicha institución antes de pasar al tendejón de la Junta de Obras del Puerto.

LOS PANADEROS

También nos dijo el alcalde que había iniciado gestiones para resolver las diferencias que existen entre los obreros panaderos del Sindicato de la Alimentación y los patronos de ese mismo ramo, que se niegan a firmar las bases establecidas para la implantación del descanso dominical y otras normas de trabajo.

AGRESION

A las cuatro de la madrugada de ayer se curó en la Casa de Socorro el vecino de la Carretera de la Costa, número 50, Corsino Palacio, de 36 años, que presentaba una contusión en el brazo derecho, de carácter leve.

Manifestó que había sido agredido por un convecino suyo.

ATROPELLO

El automóvil O. 4.524, conducido por el vecino de Noreña, Ramón Villa Piquero, atropelló en la tarde de ayer a Argentino Taberna Fernández, de siete años, vecino de la calle de San Francisco, produciéndole una herida contusa en la región hipogástrica y erosiones en ambas piernas y conmoción visceral, reservándose el pronóstico el médico de guardia.

Después de asistido pasó al Hospital, servicio prestado por el personal de Paz y Caridad.

SECCION MARITIMA

El día de ayer se mantuvo como el anterior, con tiempo espléndido, cielo despejado, luciendo el sol durante todo el día, soplando vientos flojos del primer cuadrante y marcando el barómetro 763 milímetros y el termómetro 27.

El pronosticador Lambrecht acusaba variará poco el tiempo reinante.

No se recibió el acostumbrado telegrama del Observatorio de Madrid.

Entradas

York, pasaje, Coruña. Mariavi, general, Santander. Orbita (inglés), pasaje, Coruña. Cervantes (inglés), general, Santander.

Salidas

York, pasaje, Santander. Orbita, idem, idem. M. Santiuste, carbón, idem. Maruja y Aurora, idem, Barcelona.

Llodio, idem, Bilbao. Ruda, general, Marín. México, grano, Luarca. Anciola 3, idem, idem. Castro, vacío, Foz. De arribada "José N. Osorio".

Crónicas Judiciales SIN SEÑALAMIENTOS

Tampoco hay señalamientos para hoy, dedicándose la Sala de vacaciones al despacho ordinario.

SENTENCIA

Pravia.—Absolviendo de supuesto delito de hurto a Antonio Montenegro Soto y Jovita Suárez Bermúdez.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para hoy: Antejucios

Moreda.—José María Velasco Muñiz con Sociedad Velasco Herrero Hermanos, en reclamación de horas extraordinarias.

Cangas del Narcea.—Serafín Alvarez González y otro con don Rodrigo Viesca Torres, en reclamación de salarios.

Juicio

Oviedo.—Celestino Castillo con don Constantino Ablanedo, en reclamación de salarios.

LA GANADERIA ASTURIANA

Concurso de ganado vacuno en Luarca

El día 16 de Agosto se celebrará en Luarca un concurso de ganado vacuno, organizado por la excelentísima Diputación Provincial, el Ayuntamiento de aquella villa y la Junta Regional de Ganaderos de Asturias.

El reparto de premios se efectuará con arreglo al siguiente programa:

Grupo I.—Raza asturiana.—Subraza de los valles.—Sección primera.—Toros con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 250 pesetas.

Sección segunda.—Novillos con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 300 pesetas; segundo premio, 150 pesetas.

Sección tercera.—Becerras sin

Sección octava.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 100 pesetas; segundo premio, 75; tercer premio, 50 pesetas.

Sección novena.—Novillas con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 75 pesetas; segundo premio, 50; tercer premio, 25 pesetas.

Nota importante.—Los premios de las Secciones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 6.ª y 7.ª serán entregados el día 1 de Junio de 1932, siendo condición necesaria para tener derecho a los mismos, que los ejemplares premiados hayan continuado hasta esa fecha en el concejo prestando servicio de parada y justificándolo con el libro registro de saltos.

Consecuencias de la huelga

La queja de un abonado de Teléfonos

Recibimos la siguiente carta abierta: "Señor Jefe de la Central de Teléfonos de Oviedo.

Muy señor mío: En vista de las irregularidades que, con motivo de la huelga de los obreros telefonistas, se vienen observando en dicho servicio, irregularidades que culminaron días pasados con la inutilidad de mi aparato, me dirijo a usted para manifestarle que me negaré a pagar el importe del abono del mes de Julio, cantidad que gustosamente pongo a disposición de los obreros huelguistas.

Sin otro particular, se reitera de usted s. s.,

El abonado 1927

Oviedo, 31-VII-31."

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

HOY SABADO

APERTURA DEL ESTABLECIMIENTO LLAMADO

"LA CONCHA"

ALTAMIRANO, 9

Nuevos dueños — Servicios esmerados

ningún diente permanente.—Primer premio, 200 pesetas; segundo premio, 100 pesetas.

Sección cuarta.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 125 pesetas; segundo premio, 100; tercer premio, 75 pesetas.

Sección quinta.—Novillas con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 100 pesetas; segundo premio, 75; tercer premio, 50 pesetas.

Grupo II.—Raza pura Schwyz.—Sección sexta.—Toros con cuatro o más dientes permanentes.—Premio único, 400 pesetas.

Sección séptima.—Novillos con menos de cuatro dientes permanentes.—Premio único, 250 pesetas.

Grupo III.—Ganado cruzado.—

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

José González-Granda

GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Del 15 de Julio al 15 de Septiembre. Consulta de 10 a 1 los martes, jueves, sábados y domingos. Independencia, 22.—Teléfono 2494 OVIEDO.

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia), Rayos Ultravioleta. Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta durante el verano en Gijón, Ezcurdia, 14, segundo, lunes, miércoles y sábados, de 11 a 1; y en Oviedo, Uria, 21, domingos, martes, y jueves, a la misma hora.

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Sanatorio Santa Rita

COLLATO. Enfermedades nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director propietario, Laureano Sánchez, especialista. Teléfono 15-99-3. Se anvia a la puerta. Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5. Reglamentos a petición.

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18. Oviedo.—Teléfono 1082.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz. Vacunas, Diatermia. Operaciones, etc. Uria, 18. Oviedo.—Teléfono 1082.

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Joaquín Pumarino Alonso. Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta durante el verano, solamente los jueves, 11 a 1 y 4 a 6.

Doctor Casa, número 2, 1.ª, derecha. Teléfono, 2526.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial. Consulta: de 11 a 2 y 3 a 5. Uria, 50, 2.º. Teléfono 2816

Mariano Fernández

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos. RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Uria, 33 pral. OVIEDO. Teléfono 2719

Alfredo Blanco

Médico del Hospital provincial. Cirugía general. Operaciones. Rayos X. Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6. Campoamor, 26. Teléfono 3520

LUIS DE SAN JUAN

Especialista PIEL, SIFILIS, VENEREO. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Campoamor, 30, 1.º

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Suspende la consulta hasta el 10 de Septiembre.

Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1301

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

María Teresa Junquera

y Matutina Rodríguez. Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres. Rayos Ultra-Violeta

De once a una y de tres a seis. González Besada, 22. Teléfono 12-87

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: de 10 y 1/2 a 1. JUEVES y DOMINGOS. Uria, 25, 1.º. Teléfono 31-26.

UN PARTIDO A BENEFICIO DE BARRIL Y TRUCHA

Sabemos que entre los acuerdos tomados por la directiva del Oviedo en la reunión últimamente celebrada, está el de organizar, para allá en el mes de Septiembre, un partido a beneficio de los jugadores Barril y Trucha, en reconocimiento a su comportamiento en el Oviedo.

Por lo que se refiere al veterano Barril, este partido será de despedida de su vida futbolera.

En este encuentro y dados sus fines, los socios abonarán también entrada al campo.

LA EXCURSION DEL UNION OVETENSE

Mañana domingo, a las siete de la misma, saldrán de la plaza de la Escandalaria los participantes en la excursión organizada por el Unión Club Ovetense.

En Perlera espera a los excursionistas una soberbia romería y un gran partido de fútbol, en el que será uno de los contendientes el equipo de la Sociedad organizadora del dominguero viaje.

El once del Unión alineará así: Valdés, Manolín, Vizcaíno, Cortina, J. María, Isla, Rogelio, Tomás, Medina, Antonio y Víctor.

REUNION DEL COMITE DE LA FEDERACION REGIONAL ASTURIANA DE FUTBOL

Nota oficial

El miércoles por la tarde se reunió el Comité directivo de esta Federación, bajo la presidencia de don Vicente Roque Piñole.

Asamblea nacional.—Fue aprobada la actuación de los delegados de esta Regional en la asamblea ordinaria de la Federación Española de Fútbol.

Asamblea regional.—Se señaló el día 9 de Agosto para celebrar la asamblea general ordinaria de la Federación Asturiana, y fueron aprobados los detalles de contabilidad, distribución de votos para la temporada 1931-32, Memoria, anexos a la misma y proposiciones.

También se despacharon varios asuntos de trámite.

Valle, Ballina y Fernández

(S. A. PARA LA FABRICACION DE SIDRA CHAMPAGNE)

El Consejo de Administración acordó convocar a junta general extraordinaria que se celebrará a las once de la mañana del día 10 de Agosto, en las Oficinas de la Sociedad, con objeto de deliberar y resolver sobre la inversión del fondo de reserva.

Se ruega la asistencia a los señores accionistas y que tengan presente lo dispuesto en los artículos 20, 21 y 22 de los Estatutos referentes a la asistencia a las juntas. Villaviciosa, 24 de Julio de 1931.—L. Merediz (Consejero-Secretario).

Del Ayuntamiento

Ya están confeccionados los planos para construir la Escuela del Trabajo

En la Alcaldía hemos visto ayer el proyecto del edificio para la Escuela de Trabajo que ha de construirse en terrenos del Campo de Maniobras.

Los planos, que son de los arquitectos del Ministerio, son muy interesantes y serán expuestos al público uno de estos días.

PAGO DE LAS NÓMINAS DE PERSONAL

He aquí los días destinados para el personal de los distintos servicios:

- Sábado, 1 de Agosto.—Jornales semanales.
Lunes, día 3.—Guardia urbana.
Martes, día 4.—Guardia urbana.
Miércoles, día 5.—Obras por administración y personal de paseos.
Jueves, día 6.—Beneficencia, Laboratorio y desinfección.
Viernes, día 7.—Fuentes y cañerías, Cementerio, Mercados y Matadero.
Sábado, día 8.—Jornales semanales.
Lunes, día 10.—Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.
Martes, día 11.—Depósito municipal, bomberos y demás dependencias del Parque.
Miércoles, día 12.—Instrucción pública (alquileres, maestros municipales, etc.), Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

RETO ACEPTADO

El Suter Club acepta el reto lanzado por la Cultural del Pedruño.—El capitán.

BOLOS

UNA GRAN PARTIDA DE CAMPEONATO PARA MAÑANA

En la concurrida bolera del "Ideal Rosales" se enfrentarán mañana domingo en partido correspondiente al campeonato de 1931 los notables "quintetos" de "La Ideal", actual campeón de Asturias, y el de "La Tremenda" que aspira a serlo en el presente.

Dada la rivalidad existente entre los de una camiseta y otra, el encuentro se las promete interesantísimo, abundando para creerlo así la serie de apuestas que entre los "istas" de uno y otro bando se han formalizado con anticipación.

Los dos partidos jugaron el equipo campeón le valieron otras tantas definitivas victorias, veremos si ante los "tremendos" siguen siendo tan Farrucos.

RETO ACEPTADO

El reto lanzado por la tertulia de Lieres, mejor dicho, por el infantil de dicha partida, es aceptado por el de "La Ideal", en el caso de que su rival esté conforme con que el tiro sea desde 15 metros, y sean dos las partidas a celebrar.

En Colloto PARTIDA DE BOLOS

La partida de bolos que tenían pendiente "El Aguila" y "El Bolín", para celebrar mañana domingo, a las tres de la tarde, se jugará a las diez de la mañana.

En Mieres

El domingo se celebrarán en la bolera del Bar Asturias dos interesantes partidos de bolos, el primero a las tres de la tarde entre "La Elegante" y "La Bombilla", de Moreda, y a las cinco y media jugarán Benigno y Joaquín de "El Bolín", de Sama, con Juanón y Gin de Mieres en la misma bolera.

Sucesos locales

"DESAFINADOS"

Don Rafael Nieto, que es vocal de la Junta Directiva de la banda de música, que anda en dimes y di-retes, presentó una denuncia contra León Genicio y su hijo Eduardo, porque no quieren entregar una flauta y un bajo, amén de los uniformes con sus gorras correspondientes.

PEFO SIGUEN AMIGOS

A Manuel Benítez, de 21 años, le denunció Ángel Ayuso González, de 68, porque dice éste que cuando se hallaban durmiendo en el Campo de Maniobras le sustrajo el primero siete pesetas del bolsillo, y que ya en Gijón le hizo otra faena igual.

Pero después de todo son amigos, y marcharon juntos discutiendo sobre lo que le podría ocurrir al Benítez.

HAY CARIÑOS QUE MATAN

Tomás Díaz tiene la mujer en el Hospital y ayer fué a verla. Ahora que se le ocurrió pegarle una paliza, dibujada por Atiza, y el señor director ha denunciado el hecho en la Comisaría, para que ese Tomás no vuelva a poner los pies en el benéfico establecimiento provincial.

DOS DETENCIONES

La policía detuvo ayer a dos individuos por repartir hojas clandestinas, al parecer de carácter comunista.

PUBLICACIONES Prensa Gráfica Domingos: La Esfera Precio: una pta. Miércoles: Mundo Gráfico Precio: 30 cts. Viernes: Nuevo Mundo Precio: 50 cts.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El Presidente da cuenta de una patriótica carta enviada por el Centro Asturiano de la Habana

EL PATRIOTISMO DE LOS ASTURIANOS EN CUBA

Al visitar ayer al Presidente accidental de la Diputación don Valentín Álvarez, éste ponía en nuestras manos copia de una carta que al Presidente, a quien él representaba en estos momentos, dirigía el Centro Asturiano de la Habana.

La misiva, dice así: "Habana, 17 de Julio de 1931. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Asturias.—Asturias.—España.

Señor: A la Junta Directiva de este Centro Asturiano de La Habana fué presentada en la noche del 22 de Junio del corriente año una moción suscrita por varios miembros de la Junta de esta Institución, en la que se significaba, que, considerándose el Centro Asturiano, vocero natural de una parte importantísima de la opinión asturiana, representada por los sesenta mil asturianos que residen en Cuba, estimaban necesario, en lo tocante al problema político de la futura estructuración de la nacionalidad española declarar:

Que si la Asamblea Constituyente acordara para España una constitución federativa, se reclamase para la región de Asturias, el derecho a formar un estado autónomo y pedir que se establezca como tal con el nombre glorioso e inmortal de Asturias con la capital en la augusta ciudad de Oviedo, cualesquiera que puedan ser las provincias admitidas en el nuevo estado federal asturiano.

La Junta Directiva acordó dirigirse a usted y por su mediación a los diputados constituyentes asturianos que representan a la región en la Asamblea encargada de dar a España una Carta Fundamental para que, haciéndose eco del sentir de los que a este lado del Atlántico mantienen la llama votiva con patriotismo astur y de los que, abroquelados en un solo ideal de contemplar cada vez más pujante a nuestra amada España, desean para Asturias que ésta disfrute de todas las prerrogativas que para sí han solicitado otras regiones.

Aprovecha el Centro Asturiano de La Habana, la oportunidad que

se presenta de que el señor Manuel Junco Vela, Presidente en funciones de la Sociedad, se traslada a España, y principalmente a Asturias, en viaje de placer para hacerle mensajero de los anhelos y de los deseos de los asturianos residentes en esta República de Cuba.

Esperamos, pues, que esa Diputación Provincial que usted preside, haciéndose eco de nuestros sentimientos y de nuestros deseos, nos apoye las aspiraciones que sustentamos.

Al dar cuenta a usted de este acuerdo adoptado por la Junta Directiva de este Centro Asturiano de La Habana, aprovecho la oportunidad para expresar a usted el testimonio de nuestra mayor consideración y respeto.

Manuel Calvo, Secretario general.—V.º B.º: Manuel Junco Vela, Presidente general p. s. r."

Luego, nos decía: —No saben ustedes con cuanto placer la he leído. Yo que conozco lo que a España se ama por sus hijos en el extranjero, que sé lo que por Asturias laboran los que allende los mares se ganan la vida, algunos, los más, miserablemente, he de celebrar este movimiento patriótico que surge aún más vibrante hoy que el cambio de régimen pudiera enturbiar en algunos ese amor puro hacia la madre patria. Y veo con mayor complacencia que los asturianos no se olvidan de la "tierrina", para la que piden preeminencias en estos momentos en que se trata de la estructuración general del país. Con mis votos porque los anhelos de los asturianos en la República de Cuba se vean cumplidos, van mis esfuerzos todos. Me propongo transmitir tales deseos al Presidente de la Diputación señor Peña, diputado de las Constituyentes, que desde luego tomará con calor, la idea, convocando a una reunión a cuantos en el Congreso representen a Asturias, a fin de que obren llegado el momento, que puede llegar.

Terminada la conversación, el señor Álvarez se trasladaba al barrio de San Lázaro a ver las obras de ampliación que se realizan en la Casa de Caridad.

El milicio social, para efectuar la sindicación de los obreros pertenecientes al ramo de construcción y oficios varios y nombrar las correspondientes directivas.—El Secretario, Cándido Remis.—V.º B.º: El Presidente, Ramón Bulnes.

SECCION OBRERA

En Oviedo SINDICATO DE AGRICULTORES ASTURIANOS

(Sección de La Corredoria) Para mañana domingo, a las diez, celebrará este Sindicato la junta general ordinaria suspendida el día 26 del pasado mes.

Los asuntos que se han de tratar en esta reunión son muy importantes, por lo que se encarece la mayor y más puntual asistencia a todos los afiliados.

Es deseo de este Sindicato el que los labradores no asociados presencien la reunión a fin de que vean la necesidad que hay de asociarse, pues en la colectividad está la defensa de nuestros intereses.—La Directiva.

AGRUPACION DE JUVENTUD COMUNISTA DE OVIEDO

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará un mitin en nuestro domicilio social, Plaza de San Miguel, 1. En dicho mitin tomarán parte los siguientes oradores: Emilio Menéndez, de Oviedo; Jesús Rozadas, de Gijón; Sabino Menéndez, de La Felguera; Fernando Rodríguez, de La Felguera, y Demetrio González, de Turón.—El Comité.

FEDERACION COMUNISTA DE ASTURIAS

A los Comités de Radio y a las Células de toda la provincia.

Recibimos el siguiente aviso: Camaradas: Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vemos obligados a suspender el Congreso provincial que teníamos anunciado para el día 2 del mes actual, trasladándolo para el día 9 del mismo.—El Comité Regional.

En Arriadas AGRUPACION SOCIALISTA DE PARRIS

Se convoca a todos los afiliados a este partido para la junta general que se celebrará mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en el do-

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Doña Elena Sánchez Tamargo, don Justo López de Castro, don Higinio Arenas, doña Marcelina Ovejero, don Victoriano Argüelles, don Amadeo Álvarez, don Pedro Sánchez del Río, señores Alcaldes de Langreo, Avilés y Cangas de Onís, don José Menéndez Entrialgo, don Julio Martínez Hombre, don José de la Viña, don Bernardino Maside, don Fernando García, don Ramón Miravalles, don Juan Hernández, don Moisés Iglesias, don Ricardo Pérez, don Antonio Lana, don Adolfo Melón, don Joaquín Álvarez, don Casiano Fernández, don Luis Álvarez, Excma. Diputación provincial, don Tomás F. Bataller, don Andrés de Lorenzo, don Celestino Abella, don Eulogio Díaz, don José Chain, señor Administrador Principal de Correos, Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, don José Laspra, don Luis María de Mesa, don José Martínez, don Enrique Navarro, don José Boda, don Ramón Díaz Laspra, don José María Aparicio, don Luis de Uribe, don Joaquín Rubio, don Vicente G. Regueral, señores Jefes de Vigilancia y Seguridad, don César Cifuentes, señor Jefe del Centro Telefónico de Oviedo, señor Administrador de la Frisón provincial, don Feliciano Soria, señor Delegado de Hacienda, don Rafael González, don Julio Fernández, don Isaac Galcerán, don José R. Carrizo y señor Depositario-pagador de Hacienda.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 31 de Julio 1931

Table with columns: Valores del Estado, Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, Id. Exterior 4 por 100 1924, Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908, etc.

Valores con garantía del Estado

Table with columns: Compañía Trasatlántica, Obligaciones 5,80 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925, Id. Emisión 15 Noviembre 1925, Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

Acciones

Table with columns: Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Compañía Arrendataria de Fósforos, Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, etc.

Obligaciones

Table with columns: Sociedad Fábrica Mieres 6%, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España, etc.

Otros valores

Table with columns: Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, Id. 5 por 100 Id. Id. Id., Id. 4 por 100 Id. Id. Id., Id. Banco de Crédito Local 6 por 100, Id. Id. Id. 5,50 por 100 d. Id. Id. Id. 5 por 100, Cotizaciones de moneda extranjera, Francos franceses, Libras esterlinas, etc.

Espectáculo "Hispano Americano"

Por un solo día se anunció la actuación de los artistas que componen esta agrupación, y como el programa era sugerente por tratarse de costumbristas argentino-cubano-mexicanos, acudió el público al coliseo municipal, especialmente por la noche.

En el espectáculo se anunciaba una figura sobresaliente en los teatros de Cuba y Méjico: Luz Gil. La fama de esta "vedette" había llegado hasta nosotros con la aureola de una genial intérprete de canciones americanas, y como tal respondió a la expectación puesta en ella. Si agregamos que es una figura elegante y simpática; que su costumbre de pisar escenarios la permite actuar con gran aplomo desde el primer momento y ganarse al respetable, creemos aprovechar el espacio de que disponemos para dejar trazada, a grandes rasgos, la capacidad artística de Luz Gil. Sentimos no recordar el nombre de la bella señorita que le hace digna pareja.

Zayas es un negrito gracioso, muy en su papel, muy enterado de lo que agrada en los públicos respecto a la presentación de los "morenitos", y no se sale de sus rumbas, sus danczones, dejando a un lado el baile de salón del que los públicos van cansando.

Forman con Zayas un trío muy alegre, otra señorita de color y otro moreno, ambos artistas, por cierto.

Merecen unos renglones, que bien quisiéramos fuesen lo suficiente a dar cuenta del gran valer de ellos, los cuatro muchachos argentinos que, sin "bombo y platillos", interpretan las dulcísimas canciones de la pampa, escuchadas, aplaudidas y bisadas.

Unas elecciones

Para vocales en los Comités Paritarios de los Ayudantes y Capataces de Minas

Conforme a lo dispuesto en el orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 4 del actual, el día 26 se celebraron las elecciones para la designación de vocales en los Comités Paritarios de Minería, en los que constituirán una Sección los Ayudantes y Capataces facultativos de minas, de Asturias, León y Palencia.

Los vocales elegidos fueron los siguientes:

En Asturias.—Vocales efectivos.—Rafael Caminal Múgica, Luis Torre Alonso, Eduardo Miranda Velasco, José María Suárez Rodríguez, Andrés Suárez Cuevas, Adolfo García Llana, y Pancracio García López.

Vocales suplentes.—Manuel Cambor Muñiz, Luis Rubinat Vázquez, Joaquín Muñiz Alcedo, Miguel Páez Fernández, Basilio González Figalga, Avelino Martínez Fernández y José Vázquez Allende.

En León.—Vocales efectivos.—Benjamín Calleja, Manuel Álvarez Laviades y Victoriano Sacristán.

Vocales suplentes.—Alfredo Pérez Pérez, Luis Aguinaco Tourville y Emiliano Alonso.

En Palencia.—Vocales efectivos.—Luis Rodríguez García, Manuel Álvarez Laviades y Manuel García Viescas.

Vocales suplentes.—Honorato Feito Fernández, Dalmacio Navarro Díaz y José María San Martín.

LOS ANUNCIOS



PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD OVIEDO URÍA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado a sus posesiones de Villabona, en las que pasarán el verano, los condes de San Antolín de Sotillo.

—Salíó para Villamanán, donde pasará una temporada, la encantadora y simpática señorita Zulima Álvarez Miranda.

—Ha salido para Pola de Gordón, a pasar el resto del verano, don Francisco Javier Jiménez.

—Para Gijón, y a pasar el mes de Agosto, salieron don Marcelino Suárez y sus distinguidos familiares.

—También salió para el mismo punto, don Eugenio Bertrand y familia.

—Se encuentran en San Sebastián, los marqueses de San Feliz y su gentil hija Marichu Sarri.

—Estuvo ayer en Oviedo, el ex Alcalde de Noreña don Alejandro R. Bustelo.

—Ha llegado a esta capital, el nuevo Comisario de Guerra don Alfonso Montaner.

—Para Gijón, en donde pasará el mes de Agosto acompañado de su elegante y distinguida esposa, sale hoy nuestro particular amigo el capitán de Infantería don Rafael Salazar.

—Hemos tenido el gusto de saludar ayer en esta población al ex senador don Indalecio Corujedo.

—Pasa unos días en Pravia el R. P. Urbano, dominico de Valencia.

—Con dirección a Vigo, han salido de Pravia (Pravia) la señora viuda de G. de la Noceda con su bellísima hija Carmina.

—Estuvo ayer en Oviedo el celebrado poeta asturiano y autor teatral don Valentín Andrés.

—Ha salido en el expreso de anoche, con dirección a Madrid, la distinguida dama ovetense doña Concha Heres de Menéndez de Luarca.

—En el mismo tren salió para la capital de la República, el arquitecto de las obras del Centro Asturiano de La Habana, don Vidal Sáiz Heres.

—Ha salido para Pamplona, en donde pasará una temporada don Francisco Román, acompañado de su distinguida esposa.

—Se encuentra en esta capital,

pasando unos días, la bella señorita avilesina Emma Campa y Paris.

—Se encuentra pasando una temporada en Boñar (León), el alto funcionario de la Diputación provincial don Casimiro Suárez, estimado amigo nuestro.

—Regresó de Somao, nuestro querido amigo don José Méndez Viña.

—Para Madrid, sale nuestro compañero en la Prensa don Miguel Mena.

PARTIDOS JUGADOS AYER EN EL TENNIS

Dieron los siguientes resultados: Arturín-Chona vencen a Lalo-Julita.

Tina-Manolo vencieron a Julita-Lalo.

Partidos que se jugarán hoy: Ibarreta-Arias contra Isabel Masip-Echavarrí.

Mimi-Corrales contra Trillo-Jany.

Pili-Cueto contra Charo-Vigil. Prendes-Sanchis contra Arturín-Chona.

Prendes-Sanchis contra Teresa-Juanito.

Santurio-Fano contra Lalo-Julita.

UNA BODA

En Luarca, santificaron sus amores el pasado día 29 la bella señorita Luisa Fernández, de querida familia luarquesa, con el conocido ovetense don José Cabal.

Fueron padrinos de la enamorada pareja nuestro buen amigo el Pagador de Obras públicas de la Diputación don Adolfo Hevia y la muy linda señorita Sacramento Fernández, hermana de la contrayente.

Actuó de Juez don Antonio Fernández y firmaron el acta don Marcelino y don Manuel Cabal, hermanos del novio, y don Manuel Ferrer.

Una vez celebrada la ceremonia, recién casados e invitados se reunían en suculento banquete, durante el cual se brindó por la eterna felicidad del nuevo matrimonio.

Hubo después animado baile, que se prolongó hasta el atardecer de dicho día.

Los novios emprendieron largo viaje de luna de miel.

Nuestra efusiva enhorabuena a éstos, igualmente que a sus respectivas familias.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Ingresa un herido que lo fué al detener a un presunto ladrón

POR EVITAR UN ROBO

—Nos enteramos ayer del ingreso en el Hospital de Telesforo González Blanco, de 27 años de edad, soltero, vecino de Sobrescobio.

En el benéfico establecimiento le hemos visto, y al interrogarle acerca de lo que le había ocurrido, nos relató lo que sigue:

—Trabajo a las órdenes de don César Canella, y ayer, jueves, oí algunos golpes en el exterior de la casa, por lo cual hube de salir, pudiendo entonces observar que un sujeto pretendía introducirse por una ventana. No quise interrumpir su intento, en el deseo de cogerle en pleno delito, pues supuse, claro que con fundamento, que el querer penetrar en la vivienda era con el propósito de robar. El aludido sujeto logró adentrarse en la casa y enzáas, etc.; en fin, con todo el material propio del "oficio" a que parece dedicarse.

Las heridas que sufre Telesforo no son graves, por fortuna. tonces lo hice yo también, reclamando la presencia del dueño; mas el presunto ladrón trató de ponerse a salvo agrediéndome con una navaja en la cara y en el brazo derecho. Aguanté los tajos, cogiéndole todo lo fuertemente que pude con el brazo izquierdo, teniendo la suerte de que a mis voces acudieran algunos vecinos a auxiliarme, deteniéndole.

El sujeto aludido es desconocido en el pueblo. Parece contar unos 60 años de edad. En su poder fué ocupado un maletín con llaves, gan-

CASA NUÑO POR FIN DE TEMPORADA GRANDES DESCUENTOS EN TODOS LOS ARTICULOS DURANTE EL MES DE AGOSTO Cimadevilla, 32—OVIEDO—Teléfono 3,300

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas competamente desembolsadas 65 años de existencia Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros Marítimos Hijos de Lacazette AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS RUA, 5.—OVIEDO

## DEL MOMENTO

### El payaso, el tenor y el jabalí

He ahí las consecuencias de que se levante a hablar en el Parlamento una persona de autoridad. El Gobierno ha sido duramente atacado en las contestaciones al discurso presidencial... No era probable que le faltase la confianza del Parlamento para seguir en el banco azul; no obstante algunas minorías rebeldes le hubieran negado su voto, lo que siempre representa un quebranto de autoridad.

Pero se levantó a hablar Ortega Gasset (José, no Eduardo), seguramente el cerebro mejor organizado que tenemos en España; pidió que el Gobierno se sucediera a sí mismo, llenó los ámbitos de la Sala con su soberana palabra y su formidable dialéctica y el resultado fué la aclamación general para que el Gobierno continuase en su puesto.

Se dirá que el caso no es de ahora; se recordarán momentos de un Castelar, de un Canalejas, de un Maurra, con resultados semejantes... No es lo mismo. Seguramente han sido momentos de una oratoria siglo XIX; esa oratoria que arretaba con su elocuencia toda capacidad discursiva; oratoria deslumbradora que ahoga el pensamiento ajeno y vence el ánimo.

Por contraste, Ortega es un hombre frío, sereno, enemigo de la fantasía y el oropel. Su discurso, recitado en tono menor, ha debido ser algo tan apretado y persuasivo que no admita réplica. El resultado ha sido el triunfo de la inteligencia, el éxito del "intelectual", *bestia negra* de los antiguos políticos.

Ortega hará imposible al payaso, al tenor y al jabalí, fauna que se desarrolló pomposamente en medios parlamentarios poco serios, cuando lo esencial era "pasar el rato".

El payaso es el diputado que iba al

Parlamento exclusivamente a decir tonterías y hacer gracia. No vaciaba los pasillos; pero siempre se esperaban sus intervenciones con un previo frotamiento de manos y una esperanza de buena digestión. Era un medio de ahorrarse cualquier juguete de Muñoz Seca.

El tenor es el diputado que en su hotel se ha aprendido de memoria su discurso; calcula las pausas y los efectos, estudia el manoteo, prepara el latiguillo, mide los arranques de su voz y sabe que al final de cada una de sus arias le aguardará una ovación fulminante. Vacía siempre los pasillos y al día siguiente se le entregaba íntegra la prensa, que lo presentaba como una esperanza de la patria.

El jabalí es el energúmeno que iba dispuesto a repartir dentelladas a diestro y siniestro, a ganar plaza de hombre audaz y temible asombrando a las derechas y encendiendo en entusiasmo a los diputados rebeldes; hombre dispuesto a provocar tempestades y a liarse a puñetazo limpio con el propio presidente de la Cámara. Este también vaciaba los pasillos, donde se pronunciaba con delectación la palabra "hule".

¿Será posible hoy todo esto? Es de esperar que no. Por lo menos ya hay quien ha delatado el juego y quien ha preparado convenientemente la picota.

En un Parlamento moderno sólo debe hablar quien tenga algo que decir. Los demás no deben hacer sino emplear la fuerza definitiva de sus votos. Que ya es bastante.

Celebramos que la voz de José Ortega Gasset, que en muchas ocasiones tendrá que dar el tono de la discusión, haya denunciado la posibilidad de lamentables actuaciones y lo haya predicado con el ejemplo de la sobriedad, de su seriedad y de su competencia.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### En el expreso de anoche salió para Madrid el Sr. Fernández Conde, proponiéndose regresar el próximo martes

#### UNA QUEJA

El Gobernador dió ayer cuenta a los informadores de la prensa de que una Comisión de industriales almacenistas de carbón estuvo a visitarle para quejarse de lo que venía ocurriendo con el precio del carbón, que desde el año 1929 se ha elevado el precio de la tonelada en unas 13,50 pesetas.

—Según estos industriales—dice el Gobernador—dicha elevación de precio lo es sin causa plenamente justificada y con perjuicio de las clases humildes y de los intereses que aquéllas defienden.

Me piden que intervenga cerca de la Patronal indicándole que existe un contraste con lo que llega a los puertos asturianos, creyendo que esto puede hacer la competencia con lo de otras provincias.

El Gobernador envió la instancia que le entregaron a la Jefatura de Minas para que le informe sobre el particular.

#### LA CASA DE ASTURIAS EN SEVILLA

Después dijo el Gobernador que había recibido la visita de un concejal del Ayuntamiento de Gijón que vino a pedirle que reuniese al Comité ejecutivo de la Casa de Asturias en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, para ver si se le abona al señor Cargallo la cantidad de 33.706 pesetas que le resta.

Por el cambio frecuente de los Gobernadores—agrega el señor Fernández Conde—esta reunión se ha venido retrasando y por esta razón he ordenado ahora que se reúna este Comité para dar solución al asunto, pues yo incluso desconozco los medios de recaudación que tenía ese Comité para llevarlos a la práctica y dar por terminado este asunto.

#### LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE ALLANDE

También estuvo en el despacho del Gobernador una Comisión de republicanos de Pola de Allande para pedirle si les autorizaba para indicar al delegado especial enviado para intervenir en la administración municipal, puesto que tienen conocimiento de los puntos que hay que tocar y los datos probatorios de las irregularidades.

El Gobernador les contestó que como esas inspecciones tienen carácter

de información pública, todos los vecinos tienen derecho a deponer en el expediente denunciando los casos de ilegalidad que conozcan.

#### UNA VISITA DE CORTESIA

En visita de cortesía estuvieron en el despacho de la primera autoridad de la provincia ayer los directivos de la Federación Regional del Gremio de Tabaljeros, don Manuel Rodríguez, don Celestino González, don Francisco Alonso y el secretario de la Cámara de Comercio, don José Cabeza.

Al mismo tiempo hicieron presente al Gobernador el saludo que traían de su íntimo amigo y diputado señor Andueza, director del periódico, órgano de la clase, "El Cortador", saludo que agradeció el señor Fernández Conde.

#### PIDIENDO MAESTRO

El Ayuntamiento de Grado, por conducto del Gobierno Civil, solicita del Ministerio de Instrucción Pública que se cambie la maestra que existe en La Vega por un maestro.

#### HABILITACION DE UNA ESCUELA

También pide el citado Ayuntamiento que le sea habilitado el local-escuela que tiene en el pueblo de Lovio.

#### LA SALIDA DEL GOBERNADOR PARA MADRID

Finalmente dió el Gobernador la noticia de que en el exprés saldría para Madrid, con objeto de despachar varios asuntos oficiales y algunos particulares, anunciando que durante su ausencia quedaría al mando del Gobierno Civil el presidente de la Audiencia, y que su viaje sería breve, puesto que regresará el martes o el miércoles.

Conforme con estas referencias, en el expreso de la noche salía ayer para la capital de la República el señor Fernández Conde, acompañándole su secretario particular, don Huberto Bayo. En la estación fué despedido por todas las autoridades provinciales y locales y algunos amigos particulares.

## TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y, por esto son los que dan el mejor rendimiento

## EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DE ARMAS

### Se publica la disposición readmitiendo a los obreros despedidos, procedentes de la Escuela de Aprendices

#### A medida que vayan consiguiéndose los créditos precisos irán reingresando más obreros

En la Fábrica de la Vega va poco a poco desapareciendo el ambiente pesimista que allí reinaba en estos últimos años. Las causas de todo no podían ser más lamentables y de ello nos hemos ocupado insistentemente en estas columnas. Por falta de créditos, debido a reformas más o menos acertadas, (para nuestro criterio, que es siempre orientadas, desde luego), es lo cierto que los despidos venían sucediéndose, que se reducía la jornada de los que quedaban y que todo era malestar entre la numerosa población obrera del que, por tradición e importancia, es nuestro primer centro fabril.

Las gestiones para resolver dicha crisis han sido tan variadas como continuadas, destacándose siempre la realizada por el diputado a Cortes don Teodomiro Menéndez, pero sin que ello reste tampoco mérito a otras influencias. Con el nuevo régimen empezaron por fin a soplar buenos vientos, y así como un día publicamos con la mayor satisfacción que había sido restablecida la semana completa de trabajo, hoy podemos dar fe de que ya es un hecho el reingreso de los despedidos, si bien habrá de seguirse un plan progresivo.

Por lo pronto, la orden de la Fábrica correspondiente al día de ayer, da la noticia que, para mayor solemnidad, copiamos literalmente, y que dice así:

"Artículo 1.º A partir del lunes, 3 de Agosto, serán dados de alta en la plantilla de obreros eventuales de esta Fábrica y a medida que efectúen su presentación al oficial de servicio:

Primero. Los obreros procedentes de la Escuela de Aprendices que

fueron despedidos por reducción del plan de labores.

Segundo. Los que terminaron con aprovechamiento sus estudios en la Escuela de Aprendices y que no prestan sus servicios en este Centro.

A medida que efectúen su presentación serán reconocidos por el servicio médico, y previa entrega de certificado de utilidad para el trabajo y documentos que acrediten su personalidad, serán dados de alta en los trabajos que se les asignen.

Transcurridos quince días de la publicación de esta orden se anula el derecho de ingreso a los no presentados."

El acuerdo se supo con alguna anticipación en la Fábrica gracias a un despacho enviado desde Madrid por Teodomiro Menéndez, quien ha sido secundado en sus gestiones por el capitán de Artillería de la plantilla de la Vega, y actual diputado por León, don Herminio Fernández de la Poza.

Parece ser que el ingreso de los procedentes de la Escuela de Aprendices será ya el próximo lunes, siendo los que ahora entran 57. Sin embargo, lo importante es que continúan las gestiones, con tanto éxito iniciadas, esperándose que en un plazo relativamente corto se concedan los créditos, incluso se lleve a cabo una reorganización de los servicios, siempre pensando en favorecer a los obreros ovetenses, para llegar en definitiva a la normalización de la Fábrica de Armas, centro industrial que tanto interesa a Oviedo y que juntamente con el de Trubia son orgullo de la región, aparte de que, como decimos al principio, estas cosas las considera LA VOZ DE ASTURIAS como propias.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ASTURIAS

### Los obreros del puerto de San Esteban de Pravia retiran el oficio de huelga

#### EL CONFLICTO DE TELEFONOS

##### En Oviedo EL DE TELEFONOS

El Gobernador dió cuenta ayer a los periodistas de que había recibido la visita de dos señoritas huelguistas de la Compañía Telefónica, que fueron a interesarse por la libertad de sus compañeros detenidos.

El señor Fernández Conde les hizo saber que ningún interés tenía en que permaneciesen en la cárcel, pero que los actos de sabotaje que se venían realizando le imposibilitaban para intervenir cerca del Gobierno en favor de los referidos detenidos.

Sin embargo, el señor Gobernador dió más tarde la orden para que fuesen puestos en libertad, mediante sorteo que se hizo en su presencia. Tres de los detenidos ayer mismo salían de la cárcel.

Son éstos, los empleados Tomás

Martín, Romualdo Vallejo y Jesús Melgariza.

##### En Gijón

#### SE DETIENE NUEVAMENTE AL SECRETARIO DEL COMITÉ DE HUELGA

En la mañana de ayer se registró en esta villa un incidente entre un obrero de la Telefónica, que continúa prestando servicio, y dos huelguistas de dicha Empresa.

Como consecuencia del mismo, momentos más tarde era detenido por la Policía el secretario del Comité de huelga, Cámara, que pasó a la Comisaría, donde se le notificó una multa de quinientas pesetas, de orden del Gobernador civil de la provincia.

Como alegase no poder abonarla, y siguiendo la norma que se emplea, pasó a la Cárcel del Coto a cumplir quince días de prisión.

## OTROS CONFLICTOS

##### En Oviedo

#### LOS OBREROS DEL PUERTO DE SAN ESTEBAN

El Gobernador recibió ayer la visita de una Comisión de obreros de la Sociedad "El Despertar", del Puerto de San Esteban, quienes le comunicaron que habían recibido noticia de sus compañeros de Santander, por la cual se les daba conocimiento de que el Ministro de Fomento concedía aquellas mejoras económicas que figuraban en las bases presentadas, según había comunicado el Gobernador de aquella provincia a la Directiva de la Federación Nacional.

Ante estas noticias, la Sección de San Esteban retiraba el anuncio de huelga, puesto que las peticiones eran las mismas por ellos formuladas días anteriores.

El señor Fernández Conde les dijo que hablaría con el Ministro de Fomento y el Gobernador de Santander para que le diesen la confirmación de la noticia.

#### OBREROS PARADOS DE MIERES

Una Comisión de obreros parados de Mieres se interesó cerca del Gobernador porque se repartiesen los fon

## INCIDENTE ZANJADO

### Los periódicos y el alcalde

Con motivo de pasadas apreciaciones, sobre las cuales no hemos de insistir, se produjo una ruptura circunstancial en las relaciones de los periódicos y el Ayuntamiento o mejor entre los periódicos y el alcalde. Por lo que respecta a nosotros, adoptamos aquella actitud sujetándonos a la más elemental ética periodística, a la vez que ajenos a toda intención de molestar a nadie; es decir, siguiendo nuestra norma de libre crítica, lo mismo a la hora de las censuras que a la de los elogios. Sin embargo, planteado ya el incidente, se modificó por quien puede hacerlo la costumbre de siempre ampliamente liberal en cuanto se refiere a adquirir la información en el Municipio; envió la conocida nota el señor Laredo a los periódicos y... nos enfadamos todos.

Así las cosas, ha bastado una simple indicación del señor gobernador para que ayer tarde se celebrase una entrevista en el Gobierno civil; que como no podía menos de suceder, se desarrolló en los términos más cordiales.

Y todo quedó zanjado. Los periódicos reanudan sin reserva alguna su acostumbrada información—alguno adelantándose no sabemos con que intención—y por lo que se refiere a LA VOZ DE ASTURIAS huelga decir que estamos como siempre dispuestos a reseñar la obra de los ediles, que ojalá sea lo más acertada posible, pues en la glosa, trataremos, también como siempre, de poner de relieve los errores sin miedo alguno, del mismo modo que no regatearemos el elogio cuando éste sea justo.

Entre vecinos

### La situación en Ventanielles

Ayer nos visitó una comisión de vecinos de Ventanielles para manifestarnos, con relación a los incidentes del día anterior, por la causa ya conocida de la conducta de un nuevo propietario, que ellos estiman injusta, que entre los vecinos no hay intención de rebelarse contra el derecho de propiedad y mucho menos de intentar agredir a la guardia civil.

Lo que sí ocurre—siguen hablando ellos—es que consideran totalmente injusto el desahucio, pues la familia desahuciada tiene que vivir en un hórreo, mientras el propietario tiene otra casa vacía; que nadie quiere trabajar para él y mucho menos entre la guardia civil, y que lo que sí desean es una intervención que haga justicia y evite males mayores, rogando por nuestro conducto al gobernador retire tanta fuerza pública como la que ahora se encuentra en el pueblo.

Por nuestra parte nos limitamos a recoger las notas informativas y a rogar a todos la mayor calma para evitar dolorosas consecuencias.

#### De un homenaje COMIDA INTIMA

Varios amigos y compañeros del veterano orfeonista Ramón Rodríguez, con objeto de festejar el homenaje que el Orfeón Ovetense le rindió el pasado jueves, organizaron una comida íntima en su honor que tendrá lugar en uno de los mendedores de Buenavista.

Hasta las siete de la tarde de hoy pueden retirarse las tarjetas para el mismo en el local del Orfeón.

#### LEA LISTED: "La Voz de Asturias"



La bellísima "vedette" Lus Gü, que actuó ayer con éxito en el Teatro Campoamor.

### Entre vecinos

Lo que sí ocurre—siguen hablando ellos—es que consideran totalmente injusto el desahucio, pues la familia desahuciada tiene que vivir en un hórreo, mientras el propietario tiene otra casa vacía; que nadie quiere trabajar para él y mucho menos entre la guardia civil, y que lo que sí desean es una intervención que haga justicia y evite males mayores, rogando por nuestro conducto al gobernador retire tanta fuerza pública como la que ahora se encuentra en el pueblo.

Por nuestra parte nos limitamos a recoger las notas informativas y a rogar a todos la mayor calma para evitar dolorosas consecuencias.

#### En Mieres

### Un obrero muere sepultado entre escombros

(De nuestro corresponsal)

En la mañana del jueves ocurrió en el pueblo de Bullidoso, en La Pereda, una sensible desgracia que costó la vida al obrero Manuel Morado Valle, de 27 años de edad, casado. Ocupábase éste en la extracción de carbón de una calicata que habían practicado en una de las capas procedentes de las minas de Riosa, sitas a un kilómetro aproximadamente de dicho pueblo, y debido quizás a la inseguridad con que se realizaban estas labores ocurrió un desprendimiento de tierra y escombros que dejó sepultado al desgraciado Manuel, ocasionándole la muerte. Ocurrió el accidente a las nueve aproximadamente de la mañana del miércoles y su cuerpo no pudo ser extraído hasta la una de la madrugada del jueves.

El Juzgado de Instrucción, apenas tuvo conocimiento del hecho, se trasladó al lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al domicilio.

Ayer se verificó la autopsia al cadáver.

Como dejamos dicho, es casado y deja dos hijos de corta edad.

Descanse en paz el infortunado obrero.